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Zopet enkrat stoji baroško vpraša-
nje v ospredju javnega zanimanja. Naj-
različnejše, nasprotujoče se vesti kro-
žijo po našem in še hujše po italijan-
skem Časopisju in razburjajo prebival-
stvo. 

Italijanska vlada si nad pol leta ni 
tipala natočiti javnosti čistega >ina. V 
strahu pred fašisti, ki jih je oživila in 
vzgojila sama, si ni upala priznati, da 
prisoja rapallska pogodba baroško 
luko jasno in določno Jugoslaviji. Pred 
vsem zato, da M prikrila pravi položaj, 
je vztrajala tako trdovratno na svo-
jem predlogu glede skupne uprave nad 
reškimi pristanišči. Skupno upravo bi 
potem v Italiji razglasili kot solastnf-
štvo, kar hi pravzaprav tudi res bilo, 
zlasti če bi prodrli Italijani s svojo za-
htevo po pogodhi za 90 let. Na tak 
način hi prišli italijanski imperijalisti 
in nacijonalisti kljub rapallski pogodbi 
v posest Baroša, tega, v današnjih raz-
merah najvažnejšega pristanišča Jugo-
slavije. 

Samoumevno je, da naša vlada na 
take zahteve ni mogla pristati. Ko sta 
Oiolitti in Sforza uvidela, da Jugoslo-
vanov ne bosta mogla zopet ustraho-
vati. sta postala mehkejša. Popustila 
sta toliko, da bi bil sporazum mogoč, 
kajti previden, ne na predolgi termin 
vezan dogovor glede Baroša in Reke 
hi bil koristen po mnenju gospodar-
skih veščakov tudi za našo trgovino. 

Padla pa sta Sforza in Giolitti in ž 
fljima njun koncept. Naslednik Bono-
mi, ki je sam sodeloval na rapallski 
konferenci, jo sicer zatrjeval urhi et 
orbi, da bo vodil napram Jugoslaviji 
politiko spravljivega prijateljstva in 
da se bo točno držal rapallskih določb. 
Pod pritiskom fašistov, proti katerim 
jc danes vsaka italijanska vlada brez 
moči, pa je začel tudi Bonomi govoriti 
o «reviziji» rapallske pogodbe. Prizna-
va sicer dejstvo rapallskega aneksa, ki 
ugotavlja, da spadata Baroš in Delta 
k Jugoslviji, išče pa potov, da bi to 
<jolo6bo obšel. 

Predvsem se jo povrnil k staremu 
Sforza - Giolittijevemu predlogu, naj 
se sklene pogodba o skupni upravi na 
kolikor mogoče dolg termin, najmanj 
pa na 50 let, A Bonomi gre še dalje. 
Po njegovo načrtu naj bi ostala teri-
torijalna pripadnost Baroša za dobo 
skupne uprave in suspenso. V slučaju 
pa, da. Jugoslavija nikakor ne bi pri-
stala na tako dolg rok, bi se zadovo-
ljila Italija tudi s krajšim, a le pod 
pogojem, da bi mi v tem času no gra-
dili oh Adriji nobenega, pristanišča, ki 
bi moglo konkurirati Reki in Trstu. 

Samoumevno je, da so vsi ti pred-
logi in vse te zahtevo za nas nespre-
jemljive. Kakor smo že včeraj poro-
čali, so tudi res naletela v Beogradu 
na najodločnejši odpor. Vsi vodilni po-
litiki izjavljajo, da so pogajanja na 
taki bazi absolutno nemogoča. 

Italijanski delegati so ee odpeljali 
v Rim da dobe nova navodila svoje 
>!ade. V interesu miru in v želji, da, se 
nam omogoči čim prej redno in nor-
malno delo na gospodarskem polju, se 
nadejamo, da italijanska vlada ne bo 
splavala v motne vode absurdnega, fa-
iistevskega nacijonalizma, ki sanja 2e 
celo o tem, da se proglasi Baroš zi 
sporno vprašanje in se zato predloži 
švicarskemu zveznemu predsedniku, 
katerega predvideva, rapallska pogod-
ba kot razsodnika v eventualnih iz te 
pogodbe izvirajočih sporih'. 

Le ako bo sledila rimska vlada trez-
nim razlogom razuma, bo omogočeno 
nirno sosedstvo. Drugače . . . ? Italija 
ne sme pozabiti, da smo danes vnnogo 
močnejši in mnogo na boljšem, kakor 
smo bili takrat, ko so morali naSi za-
stopniki kapitulirati v Rapal lu . . i 

Rekonstrukcija deželnih 
vlad 

Beograd, 13. julija. (Izv.) Imenova-
nju kraljevih namestnikov bo sledila 
v kratkem rekonstrukcija pokrajin-
skih vlad. Poverejništva kot taka se 
ukinejo, njih funk<":;° prevzamejo 
oddelenja, odnosno delegacije posa-
meznih ministrstev, katerim bodo na-
čelovali načelniki' oddeljenj. V poli-

tičnih' krogih' prevladuje mnenje, da 
bo zlasti na Hrvatskem in v Bosni 
potrebno, da prevzamejo vodstvo ne-
katerih poverjeništev, oziroma odde-
ljenj politične osebe. V tem slučaju 
bi bil delokrog jjosameznih oddelnih 
načelnih predstojnikov enak funkciji 
nekdanjih oddelnih šefov v banovini. 

Dr. Vošnjak imenovan za 
poslanca v Pragi 

Beograd, 13. julija. (Izv.) Ministrski 
svet je imel danes popoldne v stano-
vanju ministrskega predsednika Pa-
šida sejo, ki je bila jako kratka. Mi-
nister Pribičevič Je kot namestnik 
notranjega ministra poročal o toku 
preiskave zaradi atentata na presto-
lonaslednika. regenta. 

Na seji je bil dalje podpisan ukaz o 
imenovanju dr. Bogumiia Vošnjaka 
za našega poslanika v Pragi. 

Rekonstrukcija vlade je odgodena, 
ker hoče vlada počakati na rezultat 
kongresa muslimanske stranke v Sa-
rajevu. 

Francija poklonila Jugosla-
viji križarko 

Beograd, 13. julija. Francoski po-
slanik v Beogradu, Simons, je na-
znanil naši vladi, da je francoska 
vlada sklenila pokloniti v spomin po-
nesrečenega atentata na regenta 
Aleksandra Jugoslaviji križarko «Ve-

dette», ki naj nosi ime «Aleksander 
S to križarko je potoval po albanski 
tragediji iz Krfa na Francosko, kjer 
je pridobil francosko vlado za akcijo 
na solunski fronti. 

Italijanska posvetovanja 
o Barošu 

NESPREJEMLJIVE ITALIJANSKE ZAHTEVE. NACIJONALISTlC-
NA SLEPOMIŠENJA. 

Rim, 13. julija. (Izvirno.) Vprašanje 
luke Baroš je stopilo vnovič v 
ospredje. Danes in včeraj so se vrši-
le v italijanskem zunanjem ministr-
stvu neprestano konference, katerim 
so prisostvovali predsednik vlade 
Bonomi. minister zunanjih del della 
Torretta, polkovnik Carletti in sena-
tor Ouartieri. K posvetovanju so po-
zvali tudi šefa provizorične roške 
vlade Zanello. 

Na konferenci je zmagalo umerje-
no mišljenje, ki ga je zastopal Za-
nella, namreč, da se morajo najprej 
konsolldirati razmere na Reki; naj 
se sestavi na podlagi izida zadnjih 
volitev vlade in proglasi samostoj-
nost reške države. 

V posvetovanju je mbiister Bono-
mi ponovno izjavil, da po aneksu ra-
pallske pogodbe pripade luka Baroš 
Jugoslaviji in rekel, da sedanji vladi 
preostajata samo dve možnosti, ali 
priznati rapallsko pogodbo v celem 
obsegu, ali se pa postaviti na stali-
šče, da je vprašanje luke Baroš spor-
no vprašanje, ki s-ada po člemi V. 
pogodbe pred neprizivno razsodišče 
predsednika švicarske republike. Ita-
lijanska vlada nikakor ne more zani-
kati veljavnosti določb rapallske po-
godbe glede luke Baroš; ako tega 

Beograd, 13. julija. (Izv.) Radi bo-
lezni predsednika italijanske delegaci-
je za trgovinska pogajanja z našo dr-
žavo, so današnja seja ni mogla vršiti. 

Beograd, 13. julija,. Včeraj 6e je tu-
kaj vršila plenarna, seja naše in itali-
janske delegacije za trgovinsko pogod-
bo. Na seji se je govorilo o besedilu 
pogodbe, toda o členih, ki govore, o 
ribolovu in brodarstvu, ni bilo govo-
ra. Razprava se jutri nadaljuje. Snoči 
je priredil predsednik italijanske dele-
gacije Luccieli v hotelu <BristoI» in-
timno večerjo, katere so se poleg 
osmih članov italijanske delegacijt 
udeležili tudi dr. Momčilo Ninčič, dr. 
Ante Trumbič, Kukid in dr. Noskovlje-
vi6. Z današnjim ekspresom odidejo iz 
Beograda po nova instrukcije peteri-
ca italijanskih delegatov (strokovnjaki 
za, ribolov). Potemtakem ostanejo v 
Beogradu samo Luccieli in dva člana 
delegacije te? tajniki, 

Nov HabsburSki nalrt 
za madžarsko krono 

Pariz, 18. julija. (Izv.) Tu so se po-
javile nove vesti o rešitvi vprašanja 
madžarskega prestola. Po tukajšnjih 
poročilih so madžarski merodajni kro-
gi vsled odpora male antant.e opustili 
misel, da bi mogel Karel Habsburški 
sploh priti na madžarski prestol. Vsled 
tega. se je pojavila kombinacija, da bi 
se" Karlov mladoletni sin zaročil s 
hčerko sedanjega madžarskega guver-
nerja Horthyja, a da bi mu bilo zago-
tovljeno nasledstvo na madžarskem 
prestolu. Do njegove polnoletnosti bi 
ga kot, regent nadomestoval admiral 
Horthy. 

Ženeva, 13. julija. (Izv.) Španska 
kraljica-mati se mudi z bivšim av-
strijskim nadvojvodo Evgenom že tri 
dni pri bivšem cesarju Karlu v Hir-
tensteinu ob Vienvaldstattskem je-
zeru. Vesti, da bi španska vlada od-
klonila Karlovo prošnjo za naselitev 
na Španskem, niso resnične, ker se 
vrše pogajanja direktno in še niso 
zaključena. Eks-cesar Karel Je svoi 
dvor znatno skrčil in odpustil mnogo 
uradnikov, ki so se vrnili na Madžar-
sko. Kot vzrok se navaja varčeva-
nje. 

Novi zakonski načrti 
Beograd, 13. julija. (Izv.) Minister za 

konstituanto dr. Trifkovič je izdelal 
zakonski načrt o centralni upravi, o 
glavni kontroli, o državnem svetu in 
o poslovniku za narodno skupščino. 
Vlada je projekt o poslovniku že spre-
jela, 

UKAZ O OFICIRSKEM NAPRE-
DOVANJU. 

Beograd, 13. julija. Na pondeljkovi 
seji ministrskega sveta je bil podpi-
san obširen ukaz o napredovanju ak-
tivnih in rezervnih častnikov. Poseb-
no važno je. da so s tem ukazom 
popravljeni čini častnikov, ki so bili 
ujeti ln so ted? ; zaostali v napredo-
vanju. 

POITALIJANČEN.TE NAŠIH 
IMEN. 

Rim, 13. juliia. (Izv.) Pod predsed-
ništvom senatork Salate se je sesta-
la v italijanskem geografskem dru-
štvu komisija strokovnjakov, ki ima 
nalogo, prekrstiti krajevna imena v 
odrešenih krajih Trldentinske in Ju 
lijske Benečile Komisija bo izvršila 
«prekrstitev» v teku treh mesecev. 

ZAPRISEGA HRVATSKEGA BANA. 

Beograd, 13. julija. Danes je novi 
kraljevi namestnik za, Zagreb Juraj 
Demetrovio položil prisego. V Zagreb 
pride v petek, dne 15. julija, Z njim 
pride tudi minister Svetozar Pribiče 
vid. ki ostane nokaj dni v Zagrebu, 

IZ PREISKAVE O ATENTATU. 
Beograd, 13. julija. Danes dopoldne 

se je v prisotnosti preiskovalnega 
sodnika nadaljevala konfrontacija 
prijetih komunističnih poslancev z 
Mojzesom, članom teroristične orga-
nizacije v Novem Sadu. Mojzes je 
ostal pri svojih prejšnjih izpovedbah, 
da so komunistični poslanci organi-
zirali teroristični pokret v naši drža-
vi. Poslanci Filipovič, Čopič in Ko-
vačevič so, kakor prei tako tudi da-
nes zanikali vsako zvezo z atenta-
tom in oristično akcijo. 

MINISTER KUMAN1JD1 ZOPET V 
BEOGRADU. 

Beograd, 13. julija. (Izv.) Finančni 
minister Kiunanudi se je vrnil v Beo-
grad. 

FRANCOSKI SENAT RATIFICIRAL 
TRIANONSKI MIR. 

Pariz, 12. julija. Senat, je sinoči raz-
pravljal o trianonski pogodbi. Poroče-
valec Reynald je izjavil, da, ima tria 
nonska pogodba za, podlago iste ideje, 
kakor st. germainska, namreč ustva-
riti pravične sodbe, oprostiti zatiran' 
narode, naložiti odškodnino premagan-
cem in zahtevati poroštva. Senator De 
Noncie se je izjavil proti trianonski 
mirovni pogodbi, češ, da je za Madžar-
sko nepravična. 

Ministrski predsednik Briand je iz-
javil, da se De Noncie ozira samo ua 
pritožbe Madžarov, ne čuje pa. pritožb 
onih narodov, ki so jih Madžari še pred 
kratkim zatirali, namreč Sedmogra-
ške, ki je med vojno zaveznike tako 
znatno podpirala in zanje toliko žrtvo 
vala. Vprašanje zapadnomadžarskih 
komitatov je bilo rešeno v st. gennain-
ski mirovni pogodbi. Vendar pa bo So 
posebna komisija na licu mesta pro-
učila vprašanje eventualnih popravkov 
meja in tudi zveza narodov se bo pe-
čala s to zadevo. 

Ministrski predsednik je končal s 
prošnjo zbornici, naj se ničesar ne 
ukrene, kar bi razdrlo stike katerega-
koli naroda s Francijo. Nato se je de-
bata zaključila in pogodba ratificirala. 

SOVJETSKA VLADA PROTESTIRA 
PROTI PODPIRAJU RUSKIH BE-

GUNCEV IZ RUSKIH SREDSTEV. 

Moskva, 12. julija. Ljudski komisar 
za, zunanje posle čičerin je poslal 
vsem državam ,ki so pristopile k zvezi 
narodov protestno noto proti namer;' 
vani uporabi ruskega imetja v inozem 
stvu za podporo ruskih beguncev, ker 
so ta imetja last, ruskega naroda in 
ker je pokazala Izkušnja, da so vsi ru-
ski begunci v inozemstvu protirevolu-
Gijonarei, ki konspirirajo proti volji 
ruskega naroda,. 

ne stori, se mora podvreči razsodi-
šču, katerega razsodba ne bi mogla 
biti povoljna za Italijo. 

Minister za zunanje zadeve, della 
Torretta, je izjavil, da je vezan v 
baroškem vprašanju na dogovore 
med Sforzo in jugoslovansko vlado, 
vendar je preko italijanskega posla-
nika v Beogradu stavil jugoslovan-
ski vladi nove kompromisne predlo-
ge, ki obstojajo v tem, da se podalj-
ša doba skupne administracije nad 
reškimi pristanišči, da sc določno za-
gotovi teritorijalna pripadnost luke 
Baroš Jugoslaviji, od Jugoslavije se 
pa zahtevajo jamstva, da ta v času, 
dokler bo zastopana v skupnem kon-
zorciju nad reškim pristaniščem, ne 
zgradi nobene nove luke ob Adriji. 

Jutri pride v Rim italijanski posla-
nik conte Manzoni iz Beograda, ki 
bo poročal o stališču jugoslovanske 
vlade glede luke Baroš in stanju tr-
govskih pogajanj. 

Rim, 13. julija. (Izv.) Glasilo mini-
strskega predsedn. Bonomija, «Epo-
cha», javlja, da bo ministrski svet 
naročil italijanskemu komisarju na 
Reki. admiralu Foschiniju, da naj sta-
vi arditom, ki so zasedli luko Baroš. 
kratkoročen ultimat, da morajo ta-
koj izprazniti luko. 

Bonomifeva vlada pred 
padcem 

NASPROTOVANJE FAŠISTOV IN KLERIKALCEV. - ORLAN« 
DO BONOMIJEV NASLEDNIK. 

Rim, 13. julija. (Izv.) Stališče vla-
de Bonomi je do sedanjega momen-
ta negotovo in se ne more govoriti 
prav ničesar o njeni večini, dokler 
ne poda svoje programske izjave, 
zlasti glede zunanje politike. Večje 
skupine iz desnice še vedno niso za-
vzele svojega končnega stališča, ker 
hočejo poprej slišati program nove 
vlade. 

Splošno se presoja politični polo-
žaj skrajno pesimistično in pojavlja-
jo se že glasovi o novi ministrski 
krizi. Vedno bolj stopa na površje 
oseba bivšega ministrskega predsed-
nika Orlanda. "Giornale d' Italia* 
javlja, da je zlasti negotovo, kako 
stališče zavzemo klerikalci, ki so v 
vsi krizi popolnoma pasivni in čaka-
jo samo prilike, da izrabijo kolikor 
mogoče najbolj situacijo za sebe. Za-
to je verjetno, da bodo ravno kleri-
kalci najbolj pripomogli padcu Bo-

nomija vkljub temu, da so sami za-
stopani v njegovi vladi. 

Rim, 13. julija. Predsednik vlade 
Bonomi je sprejel poslanca. Virgilij* 
ščeka, kateri mu je predložil sloven-
ske pritožile in zahteve. Ministrski 
predsednik se je zelo zanimal za. po-
slančevo izvajanje o potrebi izmenjave 
denarja. Obljubil je tudi, da se čim 
prej otvorijo Šole v Istri. Na, pritoibo 
poslanca Sčeka, da se držijo aretiraji-
ci po mesece in mesoce v zaporih, ne 
da bi se zaslišali, jo ministrski pred-
sednik z gotovostjo obljubil, da bo dal 
takoj ukaz, naj se nemudoma zaslišijo 
vsi, ki ječe v kaznilnicah. Kar se konfc-
no tiče zahteve po obnovi na šili poru-
šenih krajev, jo ministrski predsednik 
objubil, da v kratkem pošlje svojcgft, 
zastopnika, da si ogleda na, licu mesta 
naše porušene kraje, da se tako po-
speši delo obnove. 

Konec premirja med 
fašisti in socjjalisti 

Carrara, 13. julija. (Izv.) V Torani je 
bila pravcata bitka med anarhisti, komu-
nisti in fašisti. Močna skupina, anarhistov 
je hotela naskočiti lokal, kjer so so zbra-
li fašisti, da ustanove svojo organizacijo 
za Torano. Zaradi tega. jo prišlo tukaj 
do spopada., tokom katorega jo bilo od-
danih mnogo strelov. En delavec jo bil 
pri tam ubit, 4 pa ranjeni. Tudi na poti, 
ki vodi iz Carrare v llasso je prišlo do 
spopada med nasprotniki in jo bilo 12 
oseb ranjenih. 

Rim, 13. julija. (Izv.) Včeraj popoldne 
je četa komunistov oddala na uoki av-
tomobil, misleč, da so v njem fašisti, voč 
strelov iz samokresov. Avtomobil so je 
takoj ustavil. V njem sta bila dva mož-
ka, dve ženski in ena deklica, ki so bili 
na potu v Vitcrbo. Deklica je bila smrt-
no-nevarno zadeti in je kmalu izdihnila. 
Ena dama je bila težko, ostale osebo pa 
lahko ranjeni. Napadenci so bili angleški 
državljani. 

Viterbo, 13. julija. Zaradi napada faši-
stov na socialiste, pri čemer je bilo voč 
oseb ubitih, so je tukaj proglasila, občna 
stavka. 

Rim, 13. julija. Socialisti so za nedeljo 
sklicali zborovanje zaupnikov, da. so po-
svetujejo o korakih proti nasilstvu fa-
šistov, 

SLOŽNO DELO SPASI NAROD, 
ZATO BODIMO SLOŽNI V DELU 
ZA JUGOSLOVENSKO MATICO! 

Rim, 12. julija. (Izv.) Semkaj je prispel 
japonski prestolonaslednik in je bil spre-
jet. s kraljevskimi častmi. Mesto je v za-
stavah. Na kolodvoru so ga pričakovali 
vsi ministri, general Diaz in admiral de 
Revel, osohjo japonskega poslaništva in 
ves diplomatični zbor. Kralj Viktor Ema-
nuel se je pripeljal na kolodvor ,y sprem-
stvu .vojvpiie Aoste, 

Borza 13. juliia 
Zagreb, d e v i z e : Berlin 205 — 2f)7.6fl, 

Italija 718 — 725, I.ondon izplačilo 572 
— 573, ček 570 — 0, Newvork 155 — 
157, čok 154 — 155, Praga. 203.50 — 201, 
Švica. 2600 — 2610, Dunaj 20.30 — 20.45, 
Pariz 1226 — 1230, Budimpešta 56—56.25, 
v a l u t o : dolarji 151 — 153, avstrijske 
krone 21.50 — 22.50, češkoslovaške kro-
no 210 — 0, 20kroneki zlati 520 — 525, 
napoleoni 517.50 — 521, rumunski leji 
0 — 230, italijanske lire 714 — 717. 

Dunaj, d e v i z e : Zagreb 488 — 432, 
Beograd 1050 — 1970, Borim 1022 — 1028 
Budimpešta 2«7 — 270, Bukarešta 1000 
— 1100, London 2787.50 — 2703.50, Mi-
lan 3530 — 3550, Newyork 756 — 760, 
Pariz 5095 — 6035, Praga 1008 — 1014, 
Sofija 637.50 — 647.60, Varšava 40-42, 
Zfirich 125.75 — 126.20, v a l u t e : dolar 
740 — 753, levi 640 — 650, marke 1025 
— 1031, funti 2762.50 — 2782.50, franki 
5090 — 6030, lire 3515 — 3535, dinarji 
1940 — 1960, poljske marko 4025 — 4225, 
leji 1983-50 — 1992.50, švicarski franki 
12475 — 12525, češke krone 1011.50 — 
1017.50, ogrske krone 2e7 — 270. 

Zttricb, d e v i z e : Berlin 8.175, Newyork 
601, London 22.08, Pariz 47.50, Milan 
28.00, Praga 8, Budimpešta 2.175, Zagreb 
3.90, Bukarešta 8.75, Varšava 0,33, Dunaj 
0.82, žigosano 0.81. 

Berlin, d e v i z e : Italija 346.15—346.85, 
London 270.70 — 271.30, Newyork 742.95 
— 744.50, Pariz 586.90 — 588.10, Švica 
940.75 — 943.25. Dunaj 10.3S — 10.42. 
Praga 99.65 — 09.85, Budimpešta 26.27 
— 26.33. 

London, 13. julija. Po poročilih iz Stock-
holma izkazuje ljudsko štetje na Ruskem, 
da je število prebivalstva padlo od leta 
1914 za 12 milijonov. dni 



Poseovon urnim 
J/dem], dne 18. jiHja so prazno vali 

tfheki Jugosloveni žalosten praznik 
v— obletnico, kd je podivjana tolpa 
italijanskega naroda porušila tržaški 
.Nbrodni dom. Prezrli »o naši listi ta 
Idpgodek in i molkom so prešli preko 
njega. Niso ga pa prezrli naši bratje 
tam preko in »Edinost* je posvotlla 
Sajostnemu jubileju B srčno krvjo na-
pisan 61 a,nek, iz katerega priualanio 
najvažnejše dele. ' Edinost» od 18. ju-
lija. piše: 

Tržaški Jugosloveni obhajamo dnnes 
5a.lo.stno obletnico. 

Ravno danes, 13 julija je leto dni, 
odkar je nahujskana in podivjana mno-
žica v- divjem besu naskočija in požga-
la naš »Narodni dom*. 18. julija 1020 
•je bil najnesrečnejši dan v zgodovini 
iržaškiK Jugoslovanov, toda 18. julija 
1020 so si tudi utisnili naši italijanski 
sodržavljani večen žig sramoto na Čelo. 

Groza nas obdaja, ko so spomnimo 
ni k1 ga. dne in gnus vstaja v naši duši, 
ko gledamo v duhu vse one nečlove-
ške prizore. Kakor to l j a ameriških In-
dijancev so pridrveli na trg pred tedaj 
ponosno zgradbo in t divjim krikom 
so so zagnali proti zaprtim oknlcam in 
jvhodom. Počilo so prve bombe, toda 
vrata so še stala, počile so druge, 
tret je . . . In množica je vdrla skozi 
odprtine s peklenskim krikom v hišo, 
oborožena z bombami, samokresi, puš-
kami in — bencinom. V hipu so bili 
prostori polni gostoga dima, in rdeč 
;plamen je švignil skozi razbita okna 
in vrata, v pritličju, v podstrešju, na 
vseh straneh. Tedaj pa sta se prikazali 
na oknu v drugem nadstropju dve ose-
bi, mož in Žena: dve nedolžni žrtvi. 
Preplašeni sta bili na smrt in groza 
jima je na široko odprla prestrašene 
oči in jima preobrazila smrtno bleda 
obraza. Pokleknili sta in iztegnili roke, 
prospo usmiljenja. Kamen bi se ju bil 
usmilil, toda. ljudje se ju niso. Peklen-
ski krik je zaoril na trgu, kakor tedaj, 
ko so J u d j e kričali: »Križaj ga, križaj 
ga l judstva in njegovega metja. Naj-
skočili y globino z drugega nadstropja 
na t r g . . . 

Kd greaattm Saj** grJo & oSgaab' 
stoovje naloga nekdanjega kulturnega 
središča,, nam uhajajo misli na našo 
tužno Istro, na njene po žgan o vasi, na 
njeno zatirano in preganjano mučeni-
ško ljudstvo. Tudi Istra bo h leti praz-
novala krvavo obletnico . . . Zakaj ml 
smo narod, ki praznuje tudi, in še naj-
bolj, dneve svoje največje nesreče in 
žalosti, kakor Je dejal LIoyd George 
med vojno. Dokler bodo stali pusti zi-
dovi našega požganega »Doma* na 
Oberdankovom trgu, dokler bo cvilila 
mrzla kraška burja skozi njegova 
ožgana okna, dokler bo izpiralo dežev-
je te gole kraške stene iu dokler bo 
tukaj še en Jugosloven, — dotlej bo 
13. julija 1920 praznik, ki bo spomi-
njal na največjo nesrečo in žalost tr-
žaških .Jugoslovanov, 

Fatalna pomota 
le !T torek večer je mvršalo po 

LJubljani: gospod Pesek je potrjen za 
župana! hiforiniranci so stikali glave 
iu si pripovedovali, da je prišlo obve,-
stil o iz Beograda in da so prinesli to 
vest že tudi zagrebški in beograjski li-
sti. Včeraj zjutraj sta prinesla poročilo 
z velikimi naslovi in debelim tiskom 
tudi »Slovenec* in »Jugoslavija*, se-
veda kot »izvirno* poročilo. .Sedaj s« 
Ljubljančani večinoma verjeli, da jo 
vest, resnična, io previdnejši so bili še 
skeptični, ker poznajo zanesljivost »iz-
virnih poročil »Jugoslavije*. »Sloven-
ca* in »Novega Časa*. V njih dvomili 
jih jo potrjevalo tudi dejstvo, da poro-
čila o potrditvi ni imelo »Jutro*. 

Imeli so prav. Ko jc včeraj dopol-
dne celo ljubljanski dopisni urad ustre-
lil enakega kozla, da je priobčil izmi-

Bflfifinh y a v t m r fefWffe»"Wflki 
grajskih listov je slllaJ, da Je ministr-
ski svet razprav ljal in potrdil iz,\ oljč-
nega župana v Mariboru. V svoji po-
vršnosti jm, je zamenjal Maribor z 
Ljubljano. Na ta način je prišla vest 
v beograjske liste. Od lam so jo »pre-
plankali* nekateri zagrebški in po za-
grebških bržčas tudi »Jugoslavija.* in 
»Slovenec*. 

Da posnemajo listi svoje informacije 
po drugih listih, nc da bi navedli vir, 
sicer ni lopo, a sc dogaja ne le pri nas, 
ampak tudi drugod. Ako pri tom na-
sedejo, je to le zaslužena kazen za žur-
nalistično nedostojno?!. Popolnoma 
drugačna pa jo stvar pri uradnih do-
pisnih uradih. Ti so vendar za to tu-
kaj, da informirajo javnost vsaj o do-
mačih dogodkih objektivno in zaneslji-
vo. Zato je popolnoma, neodpustno in 
vse obsodbo vredno, da prodaja dopis 
ni urad kot svoje izvirne vesti, ki jih 
torej vsakdo smatra za avtentične, po-
ročila, ki jih" je ukradel Iz kakega li-
sta, ne da bi pri tem navedel ta list, 
Tu ne gre samo za nelepe žurnalistič-
nc praktike, ampak naravnost za kaz 
njivo mistifikacijo javnosti. 

Uverjeni smo. da se s tem našim 
stališčem v pobu meri strinja vsa j v 
tom slučaju tudi gosp. Pesek. Saj je 
bila pomota ravno za njega najbolj ne-
ljuba in fatalna. Mnogi pravi in nepra-
vi prijatelji so ga obsipali cel dan s 
čestitkami in voščili, ki jih je v umlji-
vem zaupanju v istinitoet poročil svo-
jega lista in zlasti še Dopisnega, ura-
da seveda brez ugovora sprejemal. Ka-
kor nam zatrjujejo, so bili med gratu-
lanti tudi že mnogi nekdanji nasprot-
niki . . . 

In vse to je bilo zaman. Bog vedi-

P r n f t v o f n (Zfepet nesrafa na S * l T D S V C i a iSnlsklh planinah 
Dramska prireditvi »Preporoda» < 

Ljubljani. Mala notica y »Jutru* je na-
znanjala mal, skromen začetek. Dramski 
odsek »Preporoda* le dobil od eOospo-
»vetskaga Zvona* prazno barako na-
sproti vojašnice regenta Aleksandra na 
razpolago, ter )o preuredil v malo, a lič-
no gledališče, če smemo to tako Imeno-
vati. Vidi se, da dijaštvo sedal v počit-
nicah nc spi, ampak Izobrazuic sebe ln 
narod. Dijaki so si postavili satni oder, 
prebelill malo dvoranico ln prošlo nede-
ljo dne 10. t. m. Igrali prvo predstavo. Za 
otvoritev odra so izbrali sicer nekoliko i 
nesrečen spored — Stritarjev, monolog 
«Orcst» in pa vojaško burko «Kakrscn 
gospod, tak slugu* •— pač začetek.. 

V sredo, dne 6. julija sta prišla ljub-
ljanska gimnazijca Savo Tire in Milan 
Hafner zgodaj zjutraj s Korošce Čez 
škarje ln skozi Grlo na Okrešelj, Ho« 
tela sta še istega dne napraviti ple-
zalno turo skozi Hudi prask na Mrzlo 
goro. Dasi sta bila trudna, sta *o že 
ob 0. do|K)ldne odpravila na pot in 
preplezala Hudi prask. Najbrže pa sta 
bila slabo informirana, ker niasta za-
vila proti koncu Hudega praska skozi 
žleb na levo, temveč sla plezala do 

j Škrbine in po grebenu proti glavnemu 
' vrhu Mrzlo gore. Greben je jako raz-
i irgan in nevaren zlasti radi tega. ker 
j se neprestano rušijo na njem skale. 

Na eni prvili višin se je pod 1'irčevo Pretresljivi Strltariev monolog «Orcst* 
ie bil tako dobro podan, da se jc videlo. | I " 1 ' " m „ 
da ga predavatelj - mimogrede pove- ™ k o ^ ' t t vrl la 
dano. vkljub mladosti zelo dobra igral- zvali la. •na prsi in ga vrgla mza 
ska moč - res sam preživlja. Ni čuda, ? i r c * I» l l e ™ u k se v zraku obrni! 
da }e že! buren aplavz. - Po kratkem!"' ' Potem v R metrov globoko 

šijeno vest o potrditvi go»p. Peska, t koga sedaj ta fatalna pomota bolj jezi: 
smo sc informirali pri našem dopisniku! še ne potrjenega gospoda župana ali 
v Beogradu in izvedeli sledeče: | prevnete in prenagljeno g ra tu l an t e . . . ? 

Po sveto 
* «Sokoli» namesto kron? V češko-

slovaški republiki se je razvilo inten-
zivno gibanje za novo nazivanje deuar-

« bilo zadosti! — Plamen je bil | nlK edinic. Namesto dosedanje » k r o n o 
t r objel streho na hiši, ko se prika- J »aj bi stopili »sokoli*. - t — « 
Sejo na ptrehi možje, žensko in otroci 
Vi so ohupno tekali sem in tja. bežeč 
ipred smrtjo — v plamen. Zlx!žall so 
bili iz svojih stanovanj v smrtnem 
strahu in begali po hiši, gori, doli, na 
desno na levo, — nikjer reštve. Požar 

jc medtem širi! vedno bolj, vrata 
jia hodnikih so že pokala, gost dim 
se je ž., valil proti njim i:i jih dužii. 
Pribežali so na strehe. In tedaj jo 
Sgodilo nekaj groznega. Med divjim 
fterikom množice jc, pokleknila četa vo-
jjakov pred vojalnieo in začela strelja-
ti proti tem nesrečnikom, ki so se ob-
upno vrnili nazaj v dim in pi.nnon. 
Množica, pa ji; klicala in se smejala . . , 
»Križaj ga! Križaj ga!* 

Rešili so se, ker je neki naš človek 
Itvcgai svoje življenje in jim odprl zad-
nji hip stranska vrata, in zbežali so. 
opijuvani in aasramovani, sirote: zgo-
relo jim je vse, kar so imeli, rešili so 
jkomaj le golo življenje . . . Nahnjskana 
množica pa je divjala dalje. Vsak pla-
men, ki je švigni! skozi okno. je bil 
(pozdravljen z radostnim vzklikom, 
.vsaka oknica, ki je padla na trg, s plo-
skanjem rok. — Leto dni je od tedaj, 
toda naš gnus nad toliko podlostjo se 

ni po lege l . . - ker ni imol časa. 
Dogodki 13. julija so bili samo prva 

točka programa stranke sedanjega fa-
Sšistovskega poslanca Giunte. Onega 
dne so naredili samo prvi korak na 
poti, po kateri hodijo še dandanes. Za-
čelo se je sistematično zatiranje naše-
ga!* In križali so ju: ubogi žrtvi sta 
prej v mestu, potem v okolici, končno 
po deželi. Vdušiti hočejo vsako sled 
našega kulturnega življenja. Naša kul-
turna društva morajo sklicevati svoje 
sestanke skrivaj, po brlogih', kakor 
divje, preganjane zveri, danes tukaj, 
jutri tam: vse naše življenje jc odvis-
no od milosti fašistov, ki imajo za se-
boj vse državne organe; naš jezik je 
potisnjen iz javnega življenja; naša 
družba je razgnana, naše ljudstvo, naši 
otroci zasramovani, naše kulturno živ-
ljenje iiorisnjeno za stoletje nazaj: ob-
sojeni smo v kulturni državi na kultur-
no smrt . . . ! 

Za dekadne 
edinice se nasvetujejo imena »drnar*, 

husita* ali »kontna*. 
— Atentat na Pilsudskega. Listi po-

ročajo iz Varšave, da jo bil na poljske-
ga državnega predstojnika pred nekaj 
dnevi izvršen atentat . Neki dijak se ja 
na nepojasnjen način vtihotapil v Pil-
sudskega delovne sobo. kjer je ustrelil 
parkrat nanj, ne da bi ga zadel. Pil-
sudski se od tega dne ni pokazal v 
javnosti. Policija je baje izsledila ve-
lik prevrat.niški komplot in je aretirala 
mnogo osumljencev. O stvari poljska 
javnost molči. 

— Italijanski socijclisti proti sode-
lovanju z meščanskimi strankami. Na 
zborovanju rimske socijnlističnc stran-
ke se je sprejela resolucija proti sode-
lovanju z meščanskimi strankami, Ob-
enem se poživljajo drugo organizacije, 
da pripravijo enake sklepe za občni 
zbor, ki bo jeseni. 

— Znižanje vojaške službene dobe 
v Italiji. Italijanski vojni minister je 
izdelal zakonski načrt, za znižanje sluz-
bone dobo pri vojakih na 8 mesecev, 
Zato se uvede v šole obligatorična vo-
jaška vzgoja mladine. 

— Ponesrečen avijatik. Iz Londona 
se poroča, da se je znani avstralski le-
talec. Hare Haueker . ki je preteklo 
leto prvi preletel Atlantiški ocean, v 
Rendowu pri Londonu smrtno ponesre-
čil. Letalo se je v veliki višini vnelo. 
Ko je padlo na tla, so našli letalca 
mrtvega. 

— Anglija in gospodarska obnova. 
Na konferenci ministrskih predsedni-
kov britanske države je Balfour v zve-
zi z vprašanjem, katere naloge ima 
Zveza narodov, obrazložil gospodarski 
položaj Evrope in sveta. Spominjal je 
na to, da jo po Zvezi narodov sklicana 
finančna konferenca v Bruslju lani 
dala pobude velike vrednosti, katere 
hočejo sedaj zlasti napram Avstriji 
upora biti. Vsak uspeh, ki se bo t it do-
segel, bo koristen vpjiv ne samo na 
Avstrijo, marveč tudi ua ves industri-
jalni svet. Vsak posamezni del tega 
sveta, je več ali manj organsko zvezan 
z vsemi drugimi deli. 

odmoru, med katerim je igral nekdo za 
odrom par solo-komadov na violino, smo 
zagledali — prvič v Ljubljani — burko 
»Kakršen gospod, tak sluga . O literarni 
vrednosti te burke sicer n! govora, pač 
pa ie to dobra ln lahka stvar za male 
podeželske odre. lztned ulog ie bila naj-
bolje pogodena uloga hišnega gospodar-
ja, pensionista Mcdvedaria. Maska, liri-
pavi glas in počasno kretanje sc Je uje-
malo s »prefrlganiml Jetrcamb; vse ie 
bilo na mestu in nam pričalo o dobrem 

zarezo med dvema vniovcuua ua tre-
buh tako. da je del telesa visel v pre-
padu nad Matkovim kotom, drugi del 
pa nad Okrešljem. To se je zgodilo ob 
2. popoldne. 

Pire sicer ni imel vidnih' poškodb, 
vendar pa je radi udarca skale in pad-
ca čuti! silno notranje bolečine. Privle-
kel se je s pomočjo svojega tovariša, 
Hafnerja še kakih 200 korakov naprej 
do borovja, kjer je potem obležal in 
se mu je stanje še poslabšalo. Hafner 

preštudiranju ulogc in o talentu svolega j je hotel ostati pri svojem tovarišu, na 

Politične beležke 
Novo imenovani pokrajinski na 

mestnik za Hrvatsko Ju ra j D e m e -
t r o v i 6 je položil včeraj svojo prise-
go. V Zagreb bo odpotoval iz Beogra-
da dne 15. julija v spremstvu ministra 
prosveto Svetozarja Pribičeviča, ki bo 
prebil v Zagrebu del svojih počitnic, 

Potreben konec. Še nikdar se ni 
razlilo preko Slovenijo toliko smradu 
in blata, kot z zadnjo Številko »Straže*, 
ki je vsebinsko tako negnusna, da se 
sramujemo govoriti o nji. ka j šele ci-
tirati ali polemizirati. Jugoslovansko 
novinarsko udruženje bo moralo kon-
čno vendarle napraviti red, da obvaru-
je pred svetom slovenske žurnaliste 
splošne obsodbe podivjanosti, ki jo do-
žive gotovo, ako vidi kak dostojen člo-
vek zadnjo * Stražo*. Ljudje, ki zliva-
jo preko Slovenije gnoj in smrad, nc 
spadajo v novinarsko organizacijo. 
Mi s svoje strani pošljemo to »Stražo* 
novinarskim sekcijam v Zagreb, Beo-
grad, Sarajevo in Subotico, da vidijo 
tam. kake kolege imajo slovenski no-
vinarji v mariborski »Straži*, od ljub-
ljansko sekcije pa pričakujemo, da bo 
sama nastopila proti ti podivjanosti 
mariborskih novinarskih' apašev. 

Radič in klerikalci. Radič, je po-
nudil svojo roko klerikalcem, ker ga 
vežo ž njimi soglasje v najvažnejših 
socialnih vprašanjih. Torej so klerika'-
ci vendarle dobili zaveznike in to rav-
no v Radičevcih, h katerim jih je že 
davno vodila skrita srčna želja. Radič 
pozna že iz Sustoršičeve, dobe dobro 
klerikalce in ve, da so pripravljeni na 
vsako kupčijo. 

-f- Skadar in Baroš. Kot v prvih 
dnevih jadranskega vprašanja, tako so 
se zopet sedaj pojavili glasovi o »kup-
čiji* našo vlade, ki hoče zamenjati lu-
ko Baroš s S kadrom. Kako stališče 
zavzema naša vlada v baroškem vpra-
šanju, je odveč pojasnjevati; s kakim 
namenom prihajajo ti »posredovalci*, 
je pa ja«no. Beg-anje javnosti s takimi 
poročili jo skrajno neokusno, tembolj 
ker se ve, odkod prihajajo take vesti. 
Ugotavljamo, da so se vesti o vpra-
šanju Skader » Baroša pojavilo isto-
časno v hrvatskem zajedničarskem 
časopisju in v nekaterih — nacio-
nalističnih italijanskih listali! 

podavatelja. Primeroma dobro sta bili 
izpeljani ulogi Lipeta Butca iu poručnika 
Muhiča. Druge uloge so bile bolj ali manj 
uspešno rešene. Par nedostatkov v izgo-
vorjavi, deloma nerazločni, deloma pre-
več po ljubljansko zaviti — krivda reži-
serjeva — bo z lahkoto odpraviti. Naj 
omenim še ženski ulogi, ki sfa bil! po-
vsem dobro pogodeni. — Kakor rečeno, 
začetek Je skromen, a energija, s katero 
so se lotili svojih načrtov, lih prej ali 
slci dovede do cilja. Njih delo, posvečeno 
samolzobrazbl in ljudski prosvetl. Je res 
hvale in posnemanja vredno! — njo,— 

potem preplezal 
Savinjsko sedlo 
kjer je naznanil 

Šport in M s t l f t a 
REZULTATI LAHKOATLETIČ-
NEGA MITINGA V LJUBLJANI. 

Poročali smo ie o lepo uspelem mi-
tingu, ki ga Jc priredila ljubljanska »Ili-
rija* v nedeljo dne 10. t. m. Danes pri-
našamo glavne rezultate y posameznih 
panogah, v katerih sc Jc tekmovalo. 

Tek na 100 m: 15 tekmovalcev, ki so 
tekmovali v štirih predtekmah In nato v 
finalu. Najboljši ie bil Papar (Primorje) 
s 12 sek. 

Skok v daljavo z zaletom: 3 tekmeci; 
najboljši Pretnar (Ilirija) 522 cm. 

Metanlc krogle: 6 tekmecev; Pretnar 
(Ilirija) 912 cm. 

Teh na 1500 m: 4 tckmcci; Vldmajer 
(Ilirija) 5 min. 11.8 sek. 

Skok v višino z zaletom: S tekmeci; 
Bcneš (Ilirija) 149 cm. 

Skok v daljavo z mesta: 3 tekmeci; 
Perpar (Primorje) 280 cm. 

Tek na 400 m: 12 tekmecev; Vidma-
Jcr (Ilirija) 1 min. 

Metanje diska: 6 tekmecev; Romeo 
Bašln (Primorie) 27.22 m. 

Štafeta 4 >; 100 m: Tekmovala so štiri 
moštva: Ilirija, Primorje I, Primorje 11 
in Svoboda. Zmagala je Ilirija z 51 se-
kundami. 

Damska štafeta 4 x' 70: Tekmovali sta 
dve štafeti. Ilirija in Jadran. Zmagale so 
»Jadranke* z 48.4 sek, proti »Ilirijan-
kam* z 49.2 sek. 

Ženska rokometna tekma med Ilirijo ln 
Jadranom jc končala 6 :1 v prid Ilirije. 
•— Bila je lepa iu živahna igra. Jadran 
ie bolje treniran, samo napadalna vrsta 
je slaba. To je tudi vzrok slabemu uspe-
hu Jadrana, ki gotovo ne odgovarja pra-
vemu razmerju sil. 

Plavalna tekma «Ljubljanskega Šport-
nega kluba>, razpisana za 24. JaliJ. se z 
ozirom na jubilejno slavnost »Sokola* y 
Kranju preloži na 31. t. m. 

Pirčcvo željo pa je 
greben in prišel čez 
zvečer na Okreselj, 
nesrečo. 

Na Okrešlju je bil takrat tudi filozof 
Trobej iz Gornjega grada, ki je ob 
svitu naslednjega dno odhitel skupno 
s Hafnerjem ponesrečencu na pomoo, 
Našla sta Pirca na grebenu premraže-
nega in popolnoma apatičnega. Prive-
zala sta, ga na vrv in spravila po gre-
benu na Latvico, od tam pa čez sneži-
šče v Mat,kov kol. Rešilna akcija je 
trajala celih osem ur. Trobej je potem 
odstavil Pirca in Hafnerja v Matko-
vem kotu, sam pa odšel v Logarsko 
dolino, kjer so ga'že čakali Pirčevi to-
variši. Pirca so prenesli potem do 
kmeta Podbrežnika in potem na vozu 
v Piskernikovo zavetišče. Pire je bole-
čine prenašal junaiko in z velikim sa-
mozatajevanjem. Celih 18 in- ni ničesar 
zaužil. V petek 8. julija so ga spra-
vili do Solčave, potem na Rečico ob 
Paki in od tam z vlakom v Ljubljano. 

VEČJA O D NASILJA SOVRAŽ-
NIKA, BODI NAŠA POŽRTVO-
VALNOST ZA TRPEČE BRATE! 

Naše šole 
* Na rudarski visoki šoli v Leohenu j« 

bilo zadnje šolsko leto vpisanih 17 Ju-
goslovanov. Bivšo jugoslovansko društvo 
leobonskili montanistov »Sloga*, katero 
je bilo leta 1915 pod pritiskom avstrij-
skih oblasti razpuščono, so je zopet ob-
novilo, da podpira naše akademike nia-
terijelno in jim nudi nadaljnjo strokovno 
in občo naobrazbo. Nabava knjig je vsled 
težkega finančnega položaja mladega dru-
štva silno otežkočena, vendar upamo, da 
bodo naši rodoljubi in prijatelji rudarstva 
bodisi z denarnimi pripomočki ali z da-
rovaujom knjig priskočili na pomoč. V, 
občo življenske prilike v Leohenu niso 
najugodnejše. Stanovanjska mizerija je 
velika, a tudi gledo obskrbe vladajo pre-
cejšnje težkočo. Menza je dostopna le de-
loma inozcmcem akademikom in so naši 
rudarji navezani edino na drage privat-
ne kuhinjo in gostilne. Šola sama, kakor 
tudi profesorske moči se lahko štejejo 
med najboljše. Vsem kologom in abituri-
jentom v Sloveniji, ki bi se želeli posve-
titi rudarskemu poklicu in študirati v 
Leobnu, daje med počitnicami natančne 
informacije tovariš stud. mont, Dušan 
Rudolf, Konjice. 

* Na državni realni gimnaziji z nem« 
škim učnim jezikom v Ljubljani jo bilo 
koncem letošnjega šolskega leta 179 učen-
cev in učenk. Izmed teh je izdelalo z od-
liko 22, sicer izdelalo 106. ponavljalni iz-
pit ima 23, ni izdelalo 24, neizprašanih 
jo 4. K zrelostnem izpitu v poletnem ro-
ku jo bilo pripuščenih 14 javnih nčencev 
in 1 ekstemist. Zreli z odliko so 4, zre-
li eoglasno 8, z večino glasov, 3. 

Najveiia kolesarska 
dirka iugoslavile 

Kolesarska dirka Ljubljana—Mari-
bor je postala, res največja dosedanja 
kolesarska, prireditev v 'Jugoslaviji. Od 
52 prijavljenih tekmovalcev so prišli 
razun treh prav vsi na start, ki sta ga 
vodila gg. Goreč in major Jaklič. Po-
sebno lepo sliko je nudil skupni od-
hod 40 tekmovalcev v glavni skupini. 
BU je gotovo edin, kar jih pozna zgo-
dovina jugoslovanskega, športa, in mir-
no ga moremo primerjati nastopom k 
znanim svetovnim kolesarskim dirkam 
kakor so Tour de Franc,o ali Giro 
d' Italia. 

Specijalno za Slovenijo je bila dirka 
Se posebnega pomena, ker BO se je po-
jej? Ljubljančanov prvič udeležili tudi 
Celjani in Mariborčani. Res je, da- ^o 
sj ti predstavljali tekmv malo prelahko. 
BiH ao slabo trenirani in še slabše 
opremljeni. Zato seve niso mogli do-
seči uspehov, ki bi jim jih gotovo iz 
orca pnvoSČUi vsi, tudi njihovi kon-
kurenti. Storjen pa je vendar začetek 
in u v orjaki &mo. da imalo Mariborčani 

in Celjani že toliko športnega duha in 
športne discipline, da vsled nedeljskih 
neuspehov ne bodo vrgli puške v ko-
ruzo, ampak da se bodo še s tem večjo 
vnemo vrgli na sistematično in vztraj-
no d?lo. Pokazali so že pri svojem pr-
vem nastopu v nedeljo, da imajo v svo-
jih o s t a l i dobre moči. Treba jim je le 
dobrega treninga in odgovarjajoče 
opreme, pa lahko nastopijo že v do-
glednem času tudi v kolesarstvu kot 
resni športni tekmeci, kakor so to da-
nes že v nogometu in nekaterih pano-
gah lahko atletike. 

Pet ali šest tekmovalcev je deloma 
odpadlo, deloma zaostalo že na progi 
od Ljubljane do Domžal, vsi drugi sp 
vozili do Trojanskega, klanca skupaj. 
Bil je slikovit prizor, ko je drvilo nad 
30 kolesarjev drug za drugim kakor 
dolga pisana, kača v lepem poletnem 
jutru po široki državni cesti. Vso pot 
so vzdržali oster 30kilometerski iempn, 
mestoma, tudi hitreje. V vodstvu so se 
menjavali največ šiškovič, Ogrin in 
Šolar, ki so že lakoj v začetku poka-
zali, da so najrevnejši tekmeci za 
zmago. 

Trojanski klanec je verigo seveda | 
raztrgal. Prevozila ga je sicer nad po-
lovica na kolesih, a poznalo se je ne-
katerim pomanjkanje treninga, drugim 
tudi pomanjkanje moči. Tako so se 
vrli klanca že formirale posamezne 
manjše skupine, ki so se odtrgale dru-
ga od druge in vozile naprej ločeno. 

V prvi sla, bila poleg Šiškoviča. 
OgTina in Šolarja še Golte« in Zagreb-
čan Žnidarič. Zagrebški Soštarko, ki 
jo veljal za najrevnejšega hrvatskega 
konkurenta, je vsled defekta za par 
kilometrov zaostal, pa ni mogel tega 
več popraviti toliko, da bi dohitel pr-
vo skupino. Pač pa je dohitel še drugo, 
ki jo je vodil potem skupno s svojim 
ožjim tovarišem Doka.nmioem in ljub-
ljanskim Reboljem. - >„'" 

' Prva skupina jo porabila ugoden te-
ren od Trojan do Vranskega in se Je 
toliko odtrgala, od ostaiill, da je ni mi> 
gol nihče več dohiteti! Vseh pet je vo-
zilo skupaj nekako do Slov. Bistrice, 
kjer je Goltesu postalo slabo, da je 
ni oral izstopiti. Tudi za Žnidariča se je 
včasih zdelo, da ž" omahnit-, a ,ie ven-
dar krepko vzdržal do ciiia. Na .vod-

stvu so se menjavali ves čas Ogrin, 
Šiškovič in Šolar. Vsi štirje pa so vo-
zili ves čas tovariško in prijateljsko. 
Končni boj se je razvil šele par sto 
metrov pred ciljem, zato pa so pasirali 
cilj tudi vsi štirje skoraj istočasno le 
•r. razlikami po par desetink sekunde. 
Vozili so povprečno s hitrostjo 30'2 km 
na uro, kar da na ugodnih mestih" go-
tovo hitrost po 35 in še več kilome-
trov, ako upoštevamo, da so morali 
voziti y številne in težavne klance 
mnogo počasneje. Rezultat, je zato vse-
kakor prav razveseljiv in ga lahko mir-
no pokažemo tudi pred inozemstvom. 

Hrvatje, ki niso vajeni naših strmin, 
so se v Trojanah' raztopi i in deloma 
zaostali. Lep dokaz njihovega šport-
nega duha je, da niso postali malo-
dulni, ampak da so zbrali vse ta-
ko da so prispeli v Maribor s prav 
ugodnimi časi in v večjih skupinah'. 
V tem ozJru se lahko naši športniki od 
njili še precej naučijo. 

Naposled ne smemo prezreti se seni-
! jorjev, ki so pokazali ob priliki dirke 
i nepričakovano lepo športno zavest. 
I Vseh osem. ki -so tkirtali. ie uti-ueiu 

na cilj in to v razmeroma zelo lepem 
času. Lep vzgled so lahko mladim. Po-
sebno še oni 521etni korenjak, ki je 
vztrajno predirkal vseh 135 km, pa se je 
popoldne, ko mu je postalo v Mariboru 
dolgčas, po isti poti s kolesom vrnil 
nazaj v Ljubljano. 

Dirko sta nadzirala in vodila gg. 
major Jaklič in predsednik »Ilirije* 
Gorjanec v avtomobilih, ki sta jih sta-
vila rta razpolago dožebia vlada in g. 
Peter Majdič iz Celja, Oba sta pokazala 
s tem posnemanja vredno razumevanje 
za naše športne prireditve. 

V Mariboru so skrbeli za red in spre-
jem Člani mariborskih športnih klubov, 
ld so imeli popoldne skupno posveto-
vanje z Ljubljančani, kako povzdigniti 
kolesarski spori tudi v Mariboru. 

Zveder Ja bila kratka športna za-
bava, na kateri so se razdelila zruage-
valcem darila, nakar so se ljubljanski 
in zagrebSki udeleženci odpeljali z 
nočnim vlakom. Vsa dirka, je potekla 
brez ysake nesreče, brez spora in ne-
sporarundjenja. kar je pri teko voli-
kem btoviln vsekakor lepo znamenit; 
za discipliniranosti naših športnikov., 



J NaSa zastopstva v Inozemstvu 
JfaSe ministrstvo vnar.jih' zadev olijav^ 
Ija, da ima naša kraljevina svoja |'0-
jlanlštva v Atenah, Bernu, Bruslju, 
Bukarešti, na Dunaju, v Varšavi, Mad-
ridu, Parizu, Rimu, Sofiji in Washing-
toou; diplomatska predstavništva v 
Budimpešti, Carigradu, Trstu, Kairi iu 
Smirni; generalne konzulate; na Duna-
ju, v Pragi, Solunu, Marselju, No\v 
Yorku in Chlčagi, konzulate pa: v 
Gradcu, Dttsseldorfu, Amsterdamu, 
Korziki. Krfu, San Frančišku, Antofa-
gasti in Montrealu. 

* Premestitve v poštni službi. Preme-
ščeni EO: poštarica Marija Hoffmai.n iz 
Planine v št. Peter v Savinjski dolini, 
oficisnt Slavko Vutkovič i/. Maribora v 
Gornjo lladgono, poštne oficlantko ote-
lanija Schiffror iz Rogatca v Ptuj, Mira 
Glinšf.k iz Ptuja v Rogatec, Ljudmila Str-
niša- iz Gornje Radgone v Maribor, Te-
rezija Znidaršič iz Dolenjega Logatca v 
Ljubljano, Jakobina Kobo iz Ljubljane 
v Sarajevo in poštni sluga Alojzij Novcu 
H Ljubljane v Novo mesto, Jakih Smol-
nikar iz Novega mesta v Ljubljano. 

* Pero Čingrija f . Umrl je včeraj v 
Dubrovniku bivši dubrovniški župan in 
eden najuglednejših politikov Pero 
Č i n g r i j a , oče znanega dr. Melka 
Čingrija. Pogreb bo danes popoldne. 

* Naši akademiki v Parizu. Napravila 
»ta diplomatski izpit na politični visoki 
šoli v Parizu gc. Stanko Jug in Alojzij 
Kuhar. 

* Veljavnost poštnih dopisnic ljub-
ljanske Izdaje. Neka. mariborska banka, 
je dobila od ]>oštncga in brzojavnega 
ravnateljstva v Ljubljani sledečo reši-
tev: «Po nalogu ministrstva za poŠto 
in brzojav od 29. junija 1921, št. 36.351 
Vas z ozirom na prošnjo št. s. g. 14 od 
13. junija 1921, ki ste mu jo predlo-
žili, obveščamo, da je veljavnost pošt 
nlh dopisnic ljubljanske izdaje z na-
tisnjeno znamko po 15 par podaljšana. 
Te dopisnice ostanejo v prometu, do-
kler so vse ne poraoijo. — Ker znaša 
frcnksturna pristojbina za poštno do-
pisnico 25 par. treba je na to dopisni-
co nalepiti še 10 par v frankovnib 
znamkah. 

* Pogreb v Ljubljani umrlega srb-
skega novinarja gosp. Radivoja Vese 
linoviča bo danes ob 2. popoldne iz 
mrtvašnice deželne bolnice. Pogreb 
priredi ljubljanska sekcija novinarske-
ga udružen ja. Tovariši se naprošajo, 
da polnoštevilno izkažejo zadnjo čast 
srbskemu tovarišu, ki ga je dohitela 
smrt v slovenski prestoliei. 

* Protidržavna demonstracija. Z ozi-
rom na notico pod zgorajšnjim naslovom 
priobčeno v «Jutru» št. 68 z dno 13. ju 
lija nam dodatno poročajo iz Sp. Šlftke, 
da je tudi Gospodarska zveza ob priliki 
orlovske veselice razobesila slovensko 
zastavo na svojem poslopju. Ta zastava 
je pa zginila na predvečer kraljevega go-
du raz poslopja. 

* Izzivanja. Pišejo ram: Hišni po-
sestnik v Ljubljani v Ilirski ulici št. 27, 
slavni šolski ravnatelj Janko Nep, 
'Jeglič, občinski svetovalec SLS itd., 
je izobesil o priliki slavljenja šentpe-
t.rskega Orla — menda v juniju — za-
stavo, a 12. julija ne. Pač pa je bil pri 
paradni maši, ker se rad povsod med 
prvake Stull. Kot hišni posestnik je 
avtonomist, antipatrijot, a kot šolski 
ravnatelj velopatrijot.., — Milijonar-
ka Sch.. hišna posest, v Selenburgovi 
ulici, je izvešala pod Avstrijo pri vsaki 
najmanjši « zmagi» ali drugi priliki vse 
mogoče nemške in habsburške zastave, 
sedaj ue izobesi zastave demonstrativ-
no na noben državni praznik. 

* Prizadeti vojaški oblasti. Iz Kamnika 
nam pišejo: IV, Kamniku je na dan pro-
slave 771etnice kralja Petra nastopil ne-
nadoma v vojaški uniformi kot kapetftn 
neki Matija Tramposch. To dejstvo jo 
zbudilo v Kamniku splošno začudenje in 
ogorčenje. Tramposch je bil v Avstriji 
nadoficial in je ob izbruhu vojne postni 
stotnik prostovoljnih strelcev, katere je 
po kamniškem okraju nabiral. Iz najbolj 
umazane dobičkaželjnosti je zlorabljal 
svojo oblast, tako da ga je avstr. vojno 
sodišče obsodilo na ječo in izgubo službe 
pri glavarstvu. Med vojno je igral vlogo 
denuncijanta in agenta provokaterja in 
spravljal narodne Kamničane v preiska-
ve zaradi srbofilstva. Bil je vedno zagri-
zen Nemec kot, loveka pa se ga je ogi-
balo vse. In sedaj nosi tak človek uni-
formo naše vojske. Ves narodni Kamnik 
v, ogorčenjem vprašuje, kdo je zakrivil, 
da sme nositi uniformo naše vojske člo-
vek take kvalitete kakor je Tramposch. 
Ali naj bo v ugled naše vojske, da spre-
jema nazaj v kapetanskem činu ljudi, ka-
tere je celo avstrijska vojska eleminirala 
zaradi diskvalifikujočih lastnosti? Tiste 
ga, ki je ta sprejem zakrivil, ne da bi 
se o Tramposchu zadostno informiral, naj 
se pokliče na odgovor. Naša vojska rte 
sme in ne more trpeti v svoji sredi takih 
oficirjev, ki so v javnosti st-igmatizirani. 

* «Vzgleden» dušni pastir. Pred ljub 
fjanskim okrajnim sodiščem jo bila vče-
raj pravda posestnice Terezije Ponikvar 
proti župniku Francetu Pavlinu ir. Sv. Vi-
da nad Cirknico. Župnik je bil obtožen, 
da je pisal tri anonimna pisma skrajno 
nesramne žaljive vsebine. Obtoženeo je 
dejanje tajil in predlagal v s.vojo obram-
bo pričo Štrukelj, ki naj bi ga razbreme-
nila. Toda nakana se ni posrečila lai mož 
je dobil za svojo zaslugo 7. mesceev za-
pora zaradi krivega pričevanja. Sodna 
izvedenca za primerjanje pisave prof. 
Kože) i in Robida sta ugotovila; sbonest 
»upnikove pisave na anonimnih' pismffi. 

lagl tega mnenja obsodbo, kot obfe žilno 
pa je navajal »las«, da je spravil žnp-
nik eno pričo do krivega pričevanja in 
v sedemmesečni zapor in pa da jo l/vršil 
dejanje dušni pastir, ki bi moral biti fari 
zgled mirti in sprave, ne pa zgled sov-
raštva. Župnik Franc Pavlin je bil obso-
jen po § 49S na en mesec zapora ali pa 
2000 K globe. 

* Zakon vedno večji luksus. Prejeli 
smo tale dopis: Med oni luksus, ki si ga 
mora človek prej ali slej, več ali manj 
«špogati», spada tudi zakon, S tem luk-
susom v zvezi so veliki stroški, ki so več 
ali manj potrebni. Med te spadajo tudi 
cerkvene ceremonije, zato da bo stvar 
bolj držala. Kor so dandanes nobena stvar 
ne dela več zastonj = tudi priti iiV oditi 
s sveta je v teh dragili časih luksus, je 
naravno, da je trclis za to nekaj plačati. 
Obstajajo sicer neki predpisi, koliko se 
sme za te ceremonije računati. Toda kdo 
se drži dandanes še tega? — Poslušajte! 
To dni sta- eo dala dva mlada Ljubljančana 
seveda fant in punca, črno na belem iz-
kazati, da hočeta živeti do konca, življe-
nja kot mož in žena. Za to voč ali manj 
potrebne ceremonije je, kakor pravijo po-
učeni cerkveni krogi, določena taksa 84 
kron. to je za oklice (da ljudje vedo, ko-
ga naj obirajo), za žegen božji in pa za 
zakonsko pogodbo, po domačo poročni 
list. V lepem ljubljanskem predmestju pa 
izja.vi župnik, ki so za take takse zelo 
malo briga. Mož si nagbrže misli: «Ce Si 
tako neumen, da- uganjaš take budalosti, 
kakor jo zakon, potem jc vso v redu, če 
plačaš nekaj več. Saj sta itak tako neiz-
rečuo srečna* Ker pa se je našemu novo-
pečenemu zakonskemu parčku ta «špas» 
zdel nekoliko predrag, se je. informiral na 
pristojnem mestu in ja izvedel, da znaša 
taksa oamo 84 kron, ne pa 280, ki si jih 
je gospod župnik dal izplačati. Dejali so 
tudi da ima ta gospod vedno to čudno 
navado, da se pri računanju zmoti, seve-
da ne v svojo škodo In da se prav nič ne 
ozira na konkurenco, ker Je tudi zakon, 
oziroma kraj, kjer BO sklepajo tako' važne 
pogodbe, rajoniran in da ne more tale 
parček kar tako meni nič tebi nič v dru-
go fa-ro po božji žegen in pa po tisto li-
stino, kjer je vse potrebno napisano. Ne, 
v lastni fari se mora s prižnice povedati, 
kako in kaj. Sedaj pn plačaj, kakor ti re-
čem, ali pa žegen božji ne bo 4«, nič. Ko-
legi tega gospoda župnika so zaradi te-
ga nanj precej nejevoljni, ker se bojijo, 
da sc ne bi zakonaželjni parčki ustrašili 
prehudih taks in rajo poprosili gosoda re-
ferenta na ljubljanskem magistratu, naj 
jim stori to ijubav in jih poroči in s tem 
dokaže, da zakon drži tudi brez župniko-
vega žegna. 

* Vidlranje potnih listov. Za vidiranjo 
potnih listov rumunskih državljanov po-
birajo tuzemska policijska ali politična 
oblastva takso 32 dinarjev. Ako ima Stran-
ka od našega genorainega konzulata v 
Bukarešti vizum za prihod in povratok, 
so no pobira nobena taksa za, vizum za 
odhod iz našo državo. — Švicarski dr-
žavljani plačujejo za odhod iz naše dr-
žavo. takso 8 švicarskih frankov. 

* Zasledovanje vojnih beguncev. 
Uradni list centralne vlade objavlja 
uaredbo ministrskega- sveta, s katero 
sc orožnikom daje pravica, zasledovati 
vojne bfgvnce. Ce vojni begunec na 
poziv «Stoj!» neče takoj obstati, smo 
orožnik nanj streljati. 

* I. mestna moška podružnica Družbe 
sv. Cirila in Metoda v Ljubljani vabi 
uljudno p. n. gg. odbornike in prijatelje 
C. M. družbe na redni občni zbor, ki se 
vrši dno 16. julija ob 6. url zvečer v pi-
sarni Družbe sv. Cirila in Metoda v Na-
rodnem domu. — Predsednik. 

* Osrednja Zveza javnlli nameščencev 
In upokojencev ima ^ažno sejo širšega 
odbora dne '5. julija (petek) ob 20. uri 
v običajnem lokalu. Vsi! — Predsedstvo. 

* Pevsko društvo «Ljuhljanski Zvon». 
Zaradi vročine se pevsko vaje do prekli-
ca ne vrše. 

* Strajk mizarskih' pomočnikov v Ljub-
ljani, Včeraj so stopi'; v štrajk mizarski 
pomočniki in strojni delavci. Zahtevajo 
20 Odstotkov zvišanje mezde. 

* Vojaški kcncert na vrtu ^otela »Uni-
ona» v Ljubljani se vrši dno 14. julija 
od pol 8. ikv pol 11. iii« zvečer. 

* Rekonstrukcija telefonskega omrežja 
v Ljubljani. Poštno in brzojavno ravna-
teljstvo v Ljubljani naznanja, da, se bo 
telofonsk! prevodni objekt na liceju po-
vodom rekonstrukcije tukajšnjega tele-
fonskega omrežja, v času otl 15. do 17. 
julija 1021 preložil na. poslopje policijske-
ga ravnateljstvo-. Zaradi tega bodo v na-
vedenem času izključeni i/, prometa tele-
fonski naročniki s sledečimi naročniški-
mi številkami: 30, 27 (končna postaja), 
41: 46; 74; 121: 153: 221: 226; 313: 
317; 325; 346; 355; 408 ; 548; 582; 580 in 
lice j (Interurban). 

* Podružnica S. P. D. V Litiji priredi 
dne 17. julija izlet na Lisco. Prijatelji 
društva dobrodošli. 

* Železnica Kočevje - Brotf - Brod-
Moravlce se začne trasirati 18. julija. 
Trasiratrie bo vodil stavbni svetnik 
inž, dr. Franc M u s i l z Dunaja. V ne-
deljo, clne 17. julija ima širši odbor za 
gradnjo te železnice po prihodu jutra-
njega, vlaka v Kočevju v prostorih' 
tamkajšnjega županstva sejo, h' kateri 
so povabljeni vsi člani odbora in drugi 
interesentje, — Za akcijski odbor: A. 
K a j f e ž , 

* Dramatični odsek «Preporoda». Vsi 
tovariši in tovarišice, ki so delovali, ozi-
roma delovale pri Preporodovl drami ali 
pa oni, Ki so bili v kakem drugem dram-
skem društvu, se vabijo n», sestanek, ki 

"W,~JttHJ»r iSlčfrtal:) o5 
'dfc se pogovorimo glede počitniškega fle-
tovsnja. Vsi, ki bi bili voljni sodelovati 
naj pridejo gotovo. 

* Venka planinska slavnort v Rušah, 
katero priredi Podravska poSrttJsiloa 
SPD. povodom 301otnice svojega obstan-
ka, se vrši dne 7. avgusta In ne 14. ka-
kor so Jo prvotno poročalo. Ruše »o a^o 
dovlnsto zanimiv kraj, imajo krasno 
lego', slovijo po svoji Industriji in so zna-
ne ir, leta. 1914., ko so morale poslati v 
graške ječe 28 narodnih mučenikov. Nem-
ili so krstili Ruše za «Klein Beograd«, 
osobifco pa planinci in ns-rodai mučeniki 
hi rasnih krajev naše domovine. Za to 
slavnost se delajo velike priprave in ker 
je tudi železniška »voza ugodna, pričaku-
je obilne udoležbe odbor. 

* Mostne pristojbine na savskem mo-
stu pri Sevnici so znižane sledeče: Za 
osebo 20 vin., za mlado neopreženo ži-

NOVI P R E D P I S I O DRŽAVNI 
TROŠARINI. 

Ukaz o odredbah o državni trošarin? 
prinaša sledeče isprciuemba v trošarin-
skili Izprcmembah. 

Zakon od dna 9. novembra 1909, kralje-
v i h Srbije se razven 8. oddelka rezširl 
na vse ozemlje kralje.vine Srbov, Hrva-
tov in Slovencev In na predmete, na ka-
tere se po tarltl članek 6. plača državna 
trošarina. V Srbiji in Crnl sort ostanejo 
v jcllavl Se naprej dosodanji zakoni o 
reševaniu krivic v tiošarinskom posto-
panju, o pritožbah Itd. Zato pa so uki-
njeni členi IV. in l.XXV. zakona o dr-
žavnih trošarinah kraljevine Srbije od 
dne 9. novembra 1909. in še drugi zako-
ni, ki so obdavčevali alkohol in pijače y, 
Črni gori, monopollzirali alkohol v, Srbi-

val 60 viii., za enoprežni voz z voznikom j j, obdavčevali vino In vinski mošt. sad-

<«Bfc*»ik obtotoake jg prediacal n a . « f t > P« StB -S. »ali dvorani Mestnon dom« 

80 vin., r.a dvopreinl voz t voznikom 
l K 40 vin., za ročni vogloek z vomtčem 
20 vin., za motorno kolo t, vozačem 6f> 
vin., za potniški avtomohil 3 K. 

* Smrtna kosa. Dne 10. julija je umrla, 
v Ooljn železničarjeva žena M. Stojkovič, 
12. julija pa v starosti 82 let r pokojem 
nadučitelj Ivan Rupnlk. 

* Univ. doc. dr. Ivan Matko s« je vrnil 
Iz Prage In ordinira v Mariboru, Sloven-
ska ulica 4, v ponedeljek, sredo in petek 
od 12. do 1. in od 2. do 4. ur«. 

* Rešilne priprave ped dravskim mo-
stom v Mariboru. Ker so na starem in 
novem dravskem mostu vedno bolj 
množe samomorilni poizkuei, reševalna 
akcija pa jo Šesto onemogočena ali 
vsa-j jako nevarna. jA sklenil roSilnl 
oddelek na iniciativo dr, Ipavca, da 
se nabavi čoln, ld bo stalno na razpo-
laga Vrfi tega bo na vrvi privezan 
tudi rešilni p«s. 

* Je tik a je najbolj razširjena ljudska 
bolezen. Vsak olikan človek mora vedeti 
vsaj vse najvažnejše o jetiki, posebno 
javni nameščenci, učitelji, duhovniki itd. 
Slovenski Specialist, na pljučno bolezni 
dr. Pečntk nam podaja v svoji knjigi »Je-
dka* kratko jedemato sliko o Jetiki, ka-
ko nastane in kako so dandanes zdravi^ 
Vsebina knjige je bogata kljob temu, da 
Ima !e 48 strani, vsakdo bo našel mnogo 
podučnegja v nji. Knjiga je izšla z za-
ložbi knjigarne Gori čar & Leskovšek v 
Celju, dobi so pa tudi v vseh drugih knji-
garnah v Jugoslaviji, Gena Izvodn 8 K, 
s poštnino 8 K 80 vin. Denar so naj po-
šlje naprej. 

* Izgubil sem dne 11. Julija med 2. in 
3. uro popoldne na eni izmed klopio za 
hotelom »Tivoli«, srebrno *Omega»-uro z 
inciziranlm monogramom M. K. Kor jo 
zgubljena ura drag spomin, se pošten 
najditelj naproša, da jo odda v upravi 
našega lista. Kot nagrado dobi drugo rlo-
broidočo srobmo uro, ali pa primerno 
vsoto v donarju. 

* Svojega brata je astrefll. Brata Mi-
hael in Frauc Friškovo It Mengša sta ži-
vela stalno v prepiru. Bratsko razmerje 
med njima ae jo še poslabšalo, odkar jo 
mati izroila posestvo mlajšemu siuu Mi-
haelu. To je Franceta silno togotilo in 
jo ponovno grozil svojemu bratu. V ne-
deljo zvečer sta se ga oba v gostilni pre-
cej napila. Ko sta odšla iz gostilne na 
dvorišče, sta nenadoma počila dva stre-
la ln se jo Francc smrtno nevarno ranjen 
zgrudil na tla. Izdihnil je že v par mi-
nutah. 

* Divji lovec. Kosec In delavec Muzo-
l:ni Konrad je našel med košnjo na Ko-
lcarjevem travniku ob poti na Rakovo 
jelšo pri Ljubljani zajčje gnezdo z mladi-
mi zajčki. Stekel je za mladiči in vjel 
enega na ta- način, da je vrgel nanj stik-
njič. Toda videli so ljudje, ki mu niso pri-
voščili zastonj in st ga ovadili. Dognalo 
pa so jo tudi, da j« mož strasten 'divji lo-
vec v Mestnem logu, kor mu je pred krat-
kem nekdo ukradel v neki šupi skrito 
lovsko dvocevko. 

* Policaj bi rad postal. 301etncmu Vik-
torju Arnšku iz Šenčurja najbrže silno 
ugaja policijski stau. V torek ponoči se 
jo v Latormanovem drevoredu predstavil 
neki Ivanki Štrukelj kot policijski agent 
in ji brez vsakega vzroka napovedal 
aretacijo. Štrukljovi so je zdela stvar su-
mljiva in je pričela klicati na pomoč, na-
kar jo je narednik Anton Novak rešil 
iz neprijetnega položaja. Arnšek je mod 
tem izginil, a je bil pozneje aretiran In 
sedaj študira, za izpit za policijskega a-
genta v zapora. 

* Pretep med civilisti in vojaki. Pred 
Konjušnico so se stepli pijani zidarji 
Zajko, Ogrizek in Roškar in pa, tesarjeva 
žena Vokalova, bržkone zaradi nje. Zaj-
ko jo je napadel z nožem, udarec pa je 
pristrigel vojak Marinič, katerega jo su-
nil Zajko v roko. Nato so prileteli še tri-
je vojaki, ki so Zajkota pograbili in ga. 
pošteno pretepli s palicami. 

* Vasovalec v Florjanskl ulici. Pred-
snočnjim jo pograbil stražnik v Florijan-
ski ulici mladega moškega ravno v tre-
notfcu. ko1 je hotel skočiti skozi okno v 
neko pritlično stanovanje. Na. policiji je 
aretlraneo izpovedal, da ni vlomilec in 
tat, marveč da je hotel samo k svoji lju-
bici. Ker so je dognalo, da je Djcgova 
izpoved resnična, so vročega ljubimca it-
pustih'. 

* Čuden nočnt prizor. OH Zvezdi na 
ljubljanskem Kongresnem trgu je pono-
či ? temi čakal sluga, strojno tovarne S. 
V. na svojega tovariša. Izpod temnega 
kostanja se izmota neznan človek ln sto-
pi k njemu tak« »ladko ljubezniv, da se 
mu je moral S. tV. S silo iztrgati, (toda 
neznanec g3 JB iJohifel in ponavljal svoje 
ljubezenske eksperimente takrt dolgo, ds 
/pt jo S. iV. udaril po ffiftVi, 'da se je zva^ 
ifl.pfl ttofcVČudni ljubimec m Žo aretiran. 

nt mošt v Sloveniji; sem spada tudi 11 
nilska trošarina v Ljubljani. 

Finančni minister Jo pooblaščen zaradi 
lažje kontrole predpisati obliko, veličino 
in sestav posod ter priprav za kuhanje 
žganja, ki sc smejo v bodoče izdelovati 
in uporabljati. Kdor bi Izdelava! posode, 
ki ne odgovarjajo predpisom, bo kazno-
van s 4000 dinarll globe za vsako poso-
do. Uvoz nepredpisanih posod se kaznu-
je z lato vsoto, ki zadene uvoznika. Ku-
hanje z.gania Iz škrobnega materijala In 
iz melasc Jo prepovedano. Iz teb inateri-
jalij smejo knliatl žganje samo tovarne, 
ki plačalo trošarino alkohola y svobod-
nem prometu. 

Člen VI. omenja tarifo, po kateri se 
bo plačevala trošarina na gotove pred-
mete. S trošarinsklm davkom so obre-
menjeni: 

1.) sladkor, is sladkorne repe ali lz 
trsta, sirov ali rafinlran (btvret je sirup, 
ki ni užiten) s 400 dinarji na 100 kg. 

2.) vse druge .vrste sladkorja Iz grozd-
ja in krompirja (za osladitcv) z 80 di-
narji na 100 kg. 

Na predmete. Izdelane Iz sladkorla, 
kakor bombone, marmelado, kompot, 
sladke tekočine, slaščico itd. in ki se 
uvažalo, se bo plačevala trošarina po 
količini sladkorja, ki sc nahaja v nicm. 
Na izdelke v državi pa se plačuje troša-
rina na porabi leni sladkor. 

Odpravljena pa Jo monopolna taksa 
na sladkor. 

3.) Na kavo se plača 309 dlnarjov od 
100 kg. 

4.) Na kavlne surogutc, kakor cikorl-
io, žitno kavo itd. 00 dinarjev od 100 kg. 

5.) Na riž 20 dinarjev od 100 kg. Rlž 
v domači produkciji plača trošarino sa-
mo, če gre v promet. Za domača .vpora-
bo bi doma produciran |e trošarine 
prost. 

6.) Pivo plača po hektotltcrsk! stopi-
nji ln ck.;traktti 4 dinarje. 

7.) Vino je obremenjeno sledeče: 
a) šampanjce, malaga. .vennut, cherv, 

cypar, malvasia, moskat, park vino, 
maršala, madclra In sllčnc vinske vrste, 
ki Imajo 15 odstotkov alkohola In več, 
pa ne več od 22.5 odstotka, nosilo tro-
šarno 600 dinarjev za 100 I: 

b). .vsa druga .vina pa 300 dinarjev za 
100 t. Čc sc tu vina prodajalo v zaprtih 
steklenicah od največ 0.7 I, plačalo <c 
0.60 dinarjev za steklenico. 

8.) Za ekstrakte, eterična olja brez al-
kohola od 100 kg 800 dinarjev. 

9.) Na likerje, konjak, rum od liekto-
littrskc stopnic 35 dinarjev. 

10.) Za sveče (z izjemo voščenih' fn iz 
loja) brez ozira na obliko za 100 kg 40 
dinariev: na svetilni plin brez ozira, od 
kod ie pridobljen, 0.40 dinarja za kubični 
meter, na kalcijev karbid od 100 kg 60 
dinariev, 

11.) žepni kresllnl kamen za kos 0,70 
dinarja. 

= Proračun naše drŽave. Iz Beograda, 
se brzojavno poroča, da bo jutri objavlje-
na narodba, s katero se budžetne dvana;-
stino dovoljujejo do konca tekočega le-
ta. Z isto naredim se podaljs.1, finsncijskl 
zakon z nekaterimi izpremembami. Goto-
vi krediti so zvišani za 150 milijonov 
dinarjev. Ta vsota se daje na razpolago 
posameznim ministrstvom >/,a kritje več-
jih izdatkov. Novi načrt stalnega bodže-
ta jo v glavnem izgotovljen. Skupni t ro-
ški v dosedanjem budžetu so znašali <:-
kroglo 4 milijarde, dočim znašajo po no-
vem načrtu 6 milijard. Za dravinjsko de-
kla* lo uredništvu se predvideva v novem 
budžetu skoraj dva milijardi dinarjev. Na-
črt. bo do 15. avgusta tiskan in se potam 
predloži financijsketnu odboru v odobro-
nje. — 

= Reorganizacija carinarnic. Finančni 
minister dr. Kumauudi s« je včeraj vrnil 
iz. Splita v Beograd. Pred odhodom je mi-
nister sprejel več depntacij ter naslišal 
njihove žolje in pritožbe. Konštatbal jc 
sani razne nedostatke v oarma.rnkah tor 
obljubil da. bo v najkrajšem času izvršil, 
reorganizacijo carinarnic. 

Prodaja lepenke. V Dravakcin voj-
nem skladišču v Ljubljani je na prodaj 
dva vagona lepenke. Interesenti naj sta-
vijo pismene ali ustmene ponudbe in ton-
dat url Dravske divizijske oblasti v, Lju-
bljani, kjer se bo 28. t., iu. do,p. vršila lici-
tacija in zaključila pogodba •/. najpovolj-
nojšim ponudnikom. Pogoji pa pri nave-
deni intondaturi. Kavcija znaša 10%. Pf>-
nudhi) je kolko.vati s kolkom za 2. di-
nar,ja. 

Ponudbe xa nakup sena. Koroainla 
Dravsko divizijske oblasti v Ljubljani 
sprejema dne 15., 18, 19. in 20. t,.m.po-
nudbe (ta nakup sena. -Vrhutagai sa po»l«> 
vajo interesenti, da, stavijo tej komandi 
ponlulbo stisnjenega (prešanega) sena 
stars ali nore košnie. Poaudbe <aa;ejgat» 

divizijska Intendaituta j d n e r o 
Potreba: 200.000 do 3000.000 kg, fl 
mom biti popolnoma stjfco ofl sfaSfcn I 
ve in stisnjeno t balo ui3 50—00 kg. P 
cija 10% vrednosti ppnndene ceni 
niullie kol ko val i z 2 dihi. Pogoj pri " 
zijski intendaturi. i 

— Prodaja popisitutga papirja. Kotos%-
da Dravske divizijskp oHla.ati naflMafr 
trgovski ln obrtniški -zbornici v LjttMJfc-
ni, da proda Mimlnn5»ko vojno oforožje 
on vagon popis.anoga 'papirja, lntcro-ieirti 
so poživljajo, da stavijo pismene i t «Si-
mone pnnudho do 2ti. t. ui. dop. Vojnemu 
okrožju v Mariboru, fiavcija znaša 10%. 
Ponudlio jo kolkoviuii s kolkom za 2 di-
narja. Blago je na vfpoglcd v iutondaut-
skem skladišču v Mariboru. 

— 66 vagonov kristalnega sladkorja. 
Ravnateljstvo državnega, imetja »Boljo 
v Baranji naznanja jtrgovski iu obrtniški 
zbornici v Ljubljani, da ima v svoji slad-
korni tovarni na predaj flfi vagonov kri-
stalnega sladkorja. Hnlerosonii naj stopi-
jo v neposredni stjik z. gori navedenim 
ravnateljstvom. 

— Prodaja ustnikov za smojke, cigare' 
te, papirčkov za dgarete in malinovega 
čaja. Komiinrta Drajvske divizijske oblasti 
v Ljubljani naznanjja, da proda v skladi-
ščili Ljubljana in Maribor sledeče pred-
mete: a.) • Ljubljalni ca 124.305 komadov 
ustnikov za smodko in cigarete in etv 
205.517 komadov knjižic cigaretne? !, pa-
pirja, b.) v Mariboru oa 2.75S komadov; 
ustnikov za snmilke in cigareto, ca 
1S1.728 komadov, knjižic cigaretnega p.u 
pirja in ca 1.387 kg malinovega čaja. Pi-
smeno ponudho, opremljene s kolkom za 
2 dinarja jo poslati Dravski divizijski ob-
lasti Ljubljana, do 25. t. m. 

» Modni teden na Dunaju. Zbornica z,t 
trgovino, obrt in industrijo na Dunaju 
naznanja trgovski iu obrtniški zbornici 
v Ljubljani, da bo Dunaj že v tretjič pri-
redil modni teden. Da ugodi praktičnim 
potrebam tako prodaalcev, kakor tudi 
Kupcev, bo prireditev razdeljena v dv;< 
dela In sicer: modni teden, ki pride v 
poštev za kupen na debelo, se bo vršil od 
28.t.m.do 6.avgusta in modni to.den za 
knpce modelov, v pravem pomenu bese-
de od 4, d<> 11. Hoptombra, to je v času, 
ko.jo jesenska in zimska moda. svojo ko-
ličini veljavno sincri žo določila. 

— Likvidacija Hrvatske banke d. d. v 
Dorventi. 80. t. m. se vrši glavna skupšči-
na Hrvatske banke d. d. v Dorventi. Na 
zborovanju se bo predložila razdelitev 
imovine mod delničarje v razmerju nji-
hovih dclnic. 

— Zadružni mlin v Vukovarn. /.e picl 
nekaj meseci jo sklonila vukovarskA go-
spodarska zadruga osnovati zadružni 
mlin. Zadruga jo kupila sedaj poslopje., 
katero bo tekom oncira meseca priredila 
za mlin. 

=• Zadeva Stcinbeissovih železnic. Pro-i 
metno ministrstvo jo prekinilo pogajanja 
o odkupu Steinbcissovih železnic v Bostd 
radi previsoko odkiipninske svote, ki še 
jo zahtevala. Železnico ostanejo šo začas-
no šo v rokah družbo Steinboiss. 

= Cene premogu v Zenici (Bosna) »u 
slodeče za 100 kg: debeli premog 56 K, 
nekoliko d robno jf i 51 K, drobni 52 K, 
premogovni prah 46 K. 

= Za znižanje vinskih prevoznih pri. 
stojbin v Hercegovini. Hercogovinskl so. 
spodarski krogi pozivajo narodne poslan-
co, naj se zavzamejo »a to, rta bi se tudi 
bereogovinskim vinogradnikom ln vin-
skim trgovcem dovolila ista ugodnost, y 
prevozu, kot jo uživajo dalmatinski vino-
tržci, kajti tudi horccgovinska vina s« 
mnogo uživajo pri nas iu v tujini, a 
radi dragega, prevoza, malo prodajo. 

— Padanje bolgarske valute. Bolgarski 
lev jo začel y zadnjem času naglo pada-
ti. Pred nekaj dnevi je stalo 100 švicar-
skih frankov 2000 le.vov. 

Znižanje cen lepenke v Nemčiji. P^o« 
dajno udružonjo nemških fabrikantov le. 
penkc v Leipzigu jo znižala s 1. t. m. ce-
ne za. 20 do 30 mark pri 100 kg. 

= Vsak izvoz iz Grčije zabraujon. Rs. 
di vojnih dogodkov je zabranjen iz. Grči-
jo vsak izvoz razun tranzita za Srbijo 

= Jeklarski trust v Ameriki znižuje \:e-
ce. Jeklarsko udruženje v Zodinjcnih ilr-
Žflvah jo znižalo cone trodga jekla za t 
dolarje pri Ioni. a ceno pločevino za 10 
dolarjev. Znižano so tudi cono cinku. 

: Uvozna carina na žito in sladkor v 
Franciji povišana. V Franciji je povišana 
uvozna carina na žito ort 7 na 14, a na 
sladkor ort 20 na 50 frankov pri 100 kg. 

= Poljski državni dolg jo ocl 20. do 30. 
m. m. naraste! za, nadaljnjih 5 milijard 
poljskih jnark na skupno 117 milijard 625 
milijonov poljskih mark. Promet, bankov-
cev jo vsoto 100 milijard že prekoračil. 

— Uvoz denarja v Madžarsko. Po zad-
nji odredbi madžarske vlade je dovolje-
no posameznim potnikom vzeti s seboj na 
Madžarsko največ 5000 madž. kron. a no 
10.000, kakor jo bilo doslej veljavno. Za 
večje vsoto jc potrebno dovoljenje mad-
žarskega finančnega ministra. 

=• Povišanje cen gornješlezijskemu pre-
mogu. GornjeŠlezijska premogovna, kon-
vencija. je sklenila povišati premogovno 
cene. Povišolc pri navadnem premogu zna-
ŠS 60 mark za tono. 

= Romunsko petrolejsko podjetje Sto-
ana Romana d. d. v Bukarešti predlaga 
za letos 35 % dividendo proti lanski 
tfi dividenili. 

-- Povišanje uvoznih' carin v Zcdinje« 
nfh' državah. Vlnda Zedinjonib držav ob-
ravnava predlog za zvifiaojo wm>»nih ca-
rin * 2WHnjonili drltavali. 

.'^jf,-. • — 111 11 '•"'' •* 
Častniki in izdajate!} 
Konzorcij Jutra". 

Odajovornir lurcctaik M M SNteMS-



It 12 je izšla v soboto in ima zopet 

Priporočamo je vsakemu slovenskemu inteligentu. St. 12 stane 12 K. 
Celoletna naročnina na ,»Njivo" znaša 120 K, za naročnike ,Jutra" le 60 K. 

iFrank Heller: 35 

Blagajno velikega vojvode 
R o m a n . 

•Jakob?* neprijetno ga je dirnilo 
to ime, vrag naj vzame tega Jakoba. 
Zakaj ga niso visidar ujeli? 

«Da», je odgovori l zamišljeno, 
»Jakob — oi.ii:oma vaš avtomobil 
ie srečno uše l* 

Ona se je melanholično nasmeh-
nila, ko je videla ta skoro osorni iz-
raz in je rekla: 

« Jakob je samo moj šofer, ki mi 
Je izkazal razen vais do sedaj največ-
je usluge.» 

Te besede so dt:lovale jako pomir-
ljivo na njega in potolaži lo n j egovo 
vznemirjeno samoljubje. Torej Ja-
kob je samo njen šofer. Kdo pa je 
vendar človek, ki igra v vsi ti aferi 
glavno vlogo? Kje je ta človek, kdo 
je? Na vse zadnje g a sicer to ni prav 
nič brigalo, ako je hotel veljati v 
očeh mlade dame kot kavalir. Nje-
gova edina naloga je bila sedaj, da ji 
pomaga in da jo kar najpoprej spra-
vi na varno. 

Pogledal je skozi okno, da vidi, 
fcje vozi avtomobil in ako je še da-
leč d o ulice, ki jo je naznačil šofer-
ju. Potem pa je rekel mirno: 

«Madame, ali mi hočete odgovo-
riti odkritosrčno na tri vprašanja? 
Zagotavljam vas, da bodo ta vpra-

šanja skrajno diskretna in neosebna, 
potem pa storim vse, kar mi je le 
mogoče, da vam bom uslužen ravno-
tako, kot vam je vaS Jakob * 

Prikimala je s zadovoljivim na-
smehom. 

«Najprej», je rekel, «mi dovolite 
vprašanje: ali imate v Parizu kake-
ga znanca ali prijatelja, ki bi vas mo-
gel peljati k njemu, kjer vas nikdar 
ne najde oni z obrazom rumenim 
kot c'trona in njegov cinobrasto-
rdeči prijatelj.* 

Prebledela je in žalostno odmaja-
la z glavo. 

«Ne!» je odgovorila brezupno, 
«jaz sem i n k . . . jaz sem sama v Pa-
rizu.* 

Mladi gospod je vedel dobro, da 
ga mlada neznanka mistificira, da 
mu noče povedati prave resnice, 
vendar je nadaljeval popolnoma mir-
no in hladno: 

«Drugo vprašanje: ali mi morete 
imenovati kak kraj izven Pariza, ka-
mor bi vas mogel peljati?* 

Obotavljala se je par trenotkov, 
potem pa je odgovorila, a ta njen 
odgovor ga je presenečil veliko bolj, 
nego vse njene dosedanje besede. 
Odgovorila mu je: 

«Da, da to bi mog lo biti. Mislila 
sem, da se odpeljem z večernim vla-
kom o pol devetih v Marseille.> 

«Ali imate tam svoje znance in 
prijatelje?* 

«Ne, . . . . res ne v e m . . . ne, niko-

gar nimam.* 
Motril jo je ves začuden, flieznan-

ka hoče potovati z večernim vlakom 
v Marseille. S tem vlakom potuje tu-
di on sam. Res, pota usode so čudo-
vita. Kaj pri vragu hoče to mlado 
in lepo dekle, ki jo love po pariških 
bulvarih z avtomobili v Marseillu, 
kjer nima, kot pravi sama nobenega 
znanca in prijatelja. Ali so jo morda 
lovili zato, da bi ji preprečili popo-
tovanje? Premagoval je svoje pre-
senečenje, kolikor je samo mogel in 
vprašal: 

«Tretje vprašanie: kaj mi3j;te, 
kam se obrne Jakob, ako se mu po-
sreči, da uide in kje mislite, da bi se 
mogli sestati z njim?* 

«Kam se obrne? Tega ne vem, to-
da on je vedel, da sem se hotela da-
nes zvečer odpeljati v Marseille. Ku-
pila sem tudi že vozni list, ki ga pa 
nisem mogla dvigniti, ker so me za-
sledovali. Prepričana sem, da me po-
išče v Marseillu, kakor hitro bo m o 
gel.» 

Umolknila je in nervozno mečka-
la svoj avtomobilski plašč. OČividno 
se je spomnila zopet svoje izgublje-
ne ročne torbice in svojega skoro 
brezupnega položaja. Njegov sklep 
je bil hitro gotov. Obrnil se je k nji, 
opazoval jo je nekaj časa, čudil se 
sam svoji dobri misli in rekel: 

« Madame, prav čudno je sicer, to-
da popolnoma res, da sem jaz sam, 
ki sedim tukajle poleg vas, naročil 

spalni kupe v onem istem ekspresu, 
ki se hočete peljati z n j i m . . . vi ni-
mate tukaj v Parizu in okolici niko-
gar, kamor bi vas mogel peljati, vi 
mislite, da vas vaš gospod Jakob go-
tovo poišče v Marseillu. Popolnoma 
naraven zaključek in moja dolžnost 
je, da vas peljem v Marseille, da vas 
rešim vaših sovražn ikov . . . ali mi 
zaupate, ali se hočete prepustiti mo-
jemu varstvu?* 

Dvignila je pajčolan raz svoj ob-
raz in ga opazovala nekaj trenotkov 
s svojimi temnomodrimi očmi tako 
vprašujoče, da je skoro zardel. Po-
časi mu je odgovorila: 

«Ali ste napram vsem damam, ki 
jih srečate tako slučajno, kot ste sre-
čali mene, tak kavalir kot sedaj?* 

«Slučajno? Verujte mi madame, 
da takega slučaja še nisem doživel. 
Toda bodite prepričani, da bi to 
storil vedno, posebno pa še, ako bi 
bil slučaj tako ugoden, kot je ravno 
sedaj, ker imava oba isto pot.» 

«Ne vem, ako vam je ta slučaj res 
tako ugoden, ko ste si naprtili tako 
nalogo in me sedaj vozite po Pari-
zu. Sedaj me hočete spremljati še v 
Marseille; ne vem, ali bi vara mogla 
verjeti, da ste hoteli res tja potova-
ti?* 

«Madame, nikar mi ne delajte kri-
vice. Prisegam vam, da sem name-
njen v Marseille. Sicer pa ni treba 
prisegati, ker vam to lahko dokažem. 
Samo trenotek prosim!* 

Potegnil je hitro iz žepa listnico, 
vzel z nje vozni listek prvega razre-
da za Marseille in nakaznico za spal-
ni kupej. Radovedno je pogledovala 
nakaznico in brala tekst. 

«Profesor Pelotard, London*, je 
rekla. «Vi ste torej Anglež? To sem 
si mislila takoj, das i ravno govorite 
kot pravi Francoz.* 

«Jaz živim samo na Angleškem*, 
je rekel in se komaj premagal, da je 
ni vprašal, odkod je ona. «Torej se-
daj ste se prepričali, da sem govoril 
resnico, ali sprejmete mojo ponud-
bo?* 

Pogledala ga je z mirnim, jasnim 
pogledom in odločno odgovorila: 

«Da! Ako hočete biti res tako ple-
meniti in velikodušni napram nezna-
ni dami . . .* 

Hotela je še govoriti naprej, toda 
011 jo je prekinil: 

«Hvala za vaše zaupanje madame! 
Toda še nekaj vas moram vprašati. 
Ali vaši sovražniki vedo, da ste mi-
slili odpotovati?* 

« D a . . . to bi bilo mogoče!* je re-
kla preplašeno. «Tega sicer nisem 
povedala v hotelu, toda danes po-

;
oldne predno sem se odpeljala z 
akobom, sem pripravljala svoje 

stvari. Ali mis l i t e . . .» 
^Prepričan sem, da bodo postavi-

li špijone na vseh glavnih postajah, 
ako imajo za to dovolj poguma in 
sredstev.* 

(Da l j - FLJK. 

f iolakih in <;lau«UkUi pttrebMln. 
Z . l o i n i i « o r a t m v r s t n l h r a t g l s d n l e . 

M . T i č a r , Ljubljana 

Razmnoževalni apa-
rat „Opalograph" 

popolnoma nor, z vsemi potrebščinami in 
1114 navodilom, se 2—2 

ta 2000 kron proda* 
OrožniSka postala v Žužemberku. 

la Japonsko 
Kafro 

v deskah po 130'- Kč. Iz 
Trsta ponuja 

„Centrolcomise" 
P R A H A V . 

— M l k u l a š s k a 2 8 . = 
II18 t—1 

Priporočamo 
domač« t v r d k e : 1 Hali trgogskl In obrtni oglasnik. Izhaja poljubno. 

Vsaka objava 4 K. 

s posebnim 
vbodom, Išče se mesečna soba 

eventualno z oskrbo ali pa m a o j i e s t a -
n o v a n j e x opravo ali breg oprave proti 
zelo dobri najemnini. — Ponndbe na poštni 

predal St. 58. 1096 6 

N a nnnitai • L»Ka«ti 6ev i j i st. «2 in 
110 Pi l d j . pole tne (Pejačevič) h la-
če m ča s tn ike la n e k a j d r o g e oble-

ke ln obnva la . 1125 
P r i s o j n a ulloa 3/1., v r a t a 4 . Od t r e h 

do p e t l b popoldne . 

S k l a d l « « a i 
Balkan, d. d., Dunajska c. 33. [d. p.] 

Š p e d i c i j a : 
Balkan, d. d., Dunajska c. 33. [d.p.] 

T r g o v i n e : 
L. Mikuš, izdelovanje dežnikov, Mestni 

trg 15. 
Oerenda Fran, konfekoija, manufak-

tura na debelo, najnižje cene, Emon-
ska cesta 8. 

Izidor Paljevec, prodaja drv in oglja, 
Slomškova ulica 21. 16 

PuftkarJI: 
Kaiser F. K., Šelenbnrgova nI. 6. 

tri sobe, kopalno sobo, kuhinjo, vrt itd. 
zamenjam s približno enakim stano-

vanjem v L j u b l j a n i . 
Ponudbe najkesneje do 20. julija na na-

slov trgovec Svetozar Koser, Ljubljana, Ko-
lodvorska ulica 24. 1128 

Naivetia izbira v kopalnem 
perilu In trikotaži 900 87 

C. J. HAMANN 
Mestni trg 8« 

Uroroko popmllna delavnica Ivan Sellškar, 
Pot v Rožno dolino 10. Vsako po-
pravilo izvršujem točno in solidno. 

Javna dražba 
raznega poh i š tva , k u h i n j s k e g a o r o d j a , 
obleke, d r agooenos t t i. dr. te vrši v 
p e t e k dne 16. t . m. ob 3. pop. v Slom-

škovi nllot i t . 4 , X. nads t r . , levo. 
P i s a l n i s troj i s [d.p.] 

Bar Franc, Cank. nabr. 6. Tel. 423. 

R a z m n o t o v a l n l a p a r a t i i [d. p.] 
Bar Franc, Cank. nabr. 5. TeL 423. 

M e h a n i č n a d e l a v n i c a i [d. p.] 
Bar Franc, Cank. nabr. 5. Tel. 423. 

Kupujte nove knjige ! ! • • 
Tiskovne zadruge: 

D F a i e e l , T i k z a f r o n t o . Zbirka črtic, ki popisujejo dogodke v Gorioi 
po izbruhu vojne med Italijo in Avstrijo 1915. Broš. 36 K, po pošti 
2-80 K več. Tr „ 

4 \ 7 o v a č a n , V e l e j a . Drama. Broš. 28 K, vez. 36 K, po pošti K 2-— vež. 
S h a k e s p e a r e - Ž u p a n č i č , M a o b e t h . Broš. 32 K, vez. 40 K, po pošti 

K 2*80 Y6c. 
t i k a W a s c h t e t o v a , P r a v l j i c e . Z veobarnimi slikami. Vez. 40 K, po 

nošti K 2-— več. 
Fr. V e b e r , U v o d v filozofijo. Pota in oilji, 3 . - 4. zvezek. Cena 72 K, 

po pošti 3-40 K več. 
Knjige se naročajo pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ul. 6. 

M. Kuštrin 
Tehnični, elektrotehnični in gumi-
jevi predmeti vseh vrst na drobno 
in debelo. - Glavno zastopstvo pol-
nih gumijevih obročev za tovorne 
avtomobile tovarne Walter Marfciny. 
Avtogaraže in avtodelavnice s sti-
skalnioo za montiranje gumijevih 
obročev pod vodstvom inženirja v 
centrali. Ljubljana, Rimska cesta 2. 
Prevozno podjetje za prevoz blaga 
oe.Ua vagonov na vse kraje, za kar 
je na razpolago 10 tovornih avto-

mobilov. 543 26 

Ljubljana, Maribor, Beograd, 
P o d r o ž n i o e : Dunajska & 20, Jurčičeva ul. 9, Knez Mibaj-

trf. »i «0 . tel št 133. lova ul 3. 

1120 4 - 2 Pozor, 
gg. rezervni častniki! 

za oficirske uniforme, čepice, sablje, 
epaulete, kaj as? ter sploh vse vojaške 
potrebščino nudim po najnižjih cenah. 

Velika zaloga, bogata izbiral 

S. KLIMNEK, krojaški mojster, 
L J u b l j a n a , Šelenbnrgova ulica 6. 

ve n wm meso za 
po 18 kron za kilogram 
se prodaja vsak dan dopoldne na Predovitevl in 
Smoljanovi stolnici v Šolskem drevoredu, po-
poldne pa, v skladISCu na Mesarski cesti St, 4 

pri mestni klavnici. io89 6 

Centrala: 
Ljubljana, 

Rimska ceeta 2. 

• • • a a B U B n n r a e s a a B n a r a u B 

| Smerikansko strojno \ 
j o l j e j 
S Olje, lahko, za vretena; 
K ol je za transmisije; 
H olje, strojno za poljedelske stroje; 
S olj©, strojno za tožko stroje; 
B olje za avtomobile, lahko; 
* olje „ . , izredno težko; 
5 Olje za cilindre; 
S o l j e proti prahn. 57 104—88 

O l a v n a za loga : 

lakovcUnDkl. d. z o. z. 
prej A. Zanki™!1 sinovi. 

S a o a B B B B B R n a a a a B a i i B a B M a M i i 

Naročajte in Širite sledeče 

l e p o s l o v n e k n j i g e : 
S . F a J g e l J : Tik za fronto. Broš. 36 E, vez. 45 K, poštnina K 2-80. 
A. N o v a d a n : Veleja. Broš. 28 K, vez. 86 K, poštnina 2 K. 
A n a t a l e F r a n o e - D e b e l j a k : Pingvinski otok. Roman. Cena bro?. 42 E, 

po poŠti pripor. 2 K 40 v več. 
DostoJevsklJ-Levst lk; Besi. Roman v IV. delih. Broš. 42 E, vez. 64 E, 

po pošti broš, E 8-— več, vez. E 80-— več. 
Gonoourt-Pastuikln: Dekle Eliza. Roman. Broš. 15 E, vaz. 21 E, po 

pošti broš. K 2-— več, vez. E 2-50 več. 
Cervan te s -So r l l : Tri novele. Broš. 10 E, vez. 16 E, po poŠti broš. K 2'— 

več, vez. E 2'50 več. 
Shakespea re -Zupan616 : Sen kresne noči. Broš. 22 E, vez. 28 E, po 

pošti broš. K 2-— vec, vez. E 2-50 voč. 
Dlaobeth. Broš. 32 E, vez. 40 E, poštnina 2 E. 
Anto Debel Jak: Solnce in sence. Broš. 10 E, vez. 15 K, po pošti bros. E 2-— 

več, vez. K 2-50 več. 
S t r i t a r j e v a a n t o l o g i j a . Uredil dr. Iv. Prijatelj. Broš. 18 E, vez. E 36-—, 

po pošti broš. 3-40 več, vez. E 4'— več. 
Jos ipa JnrCISa z b r a n i spisi . Draga izdaja. Uredil dr. Ivan Prijatelj. I. zvez. 

broš. 22 E, po pošti 5 E več, II. zvez. broš. 22 E, po poŠti 4 E 60 v ve?. 
Enjige se naročajo pri založništvu: T i s k o v n a z a d r u g a v L j u b l j a n i , 

Sodna ulloa 6. tiB 64 

Haroiite se na 
»Pota in ciiii". 

Zbirka pol judno-znanstvenih spisov. 
I.-Il. zvezek: A. Melik, Zgodov ina S rbov , 

H r v a t o v ln S lovenoev. I. del, vez. 21 E, 
II. del, vez. 42 K. Za oba zvezka po pošti 
K 5-40 več. 

III.-IV. zvezek: Dr. Fr. WeluT, Uvod v filo-
zofijo. 72 K, pošta 3 E več. 

V. zvezek: A, Melik, Zemljept« k r a l j e -
v ine S rbov , H r v a t o v in Slovenoev. 
Meh. vez., fin papir 60 E, pošta 3 E več. 
Broš. navadni papir 42 E, po pošti 2 E več 

Naročila sprejema 
Ilikoifli zadruga v Ljubljani, Sodna ulica 6. 

. i n i f y n L i n 
= = = = = D u n a j s k a c e s t a 9 — 

priporoča t
 21104~9a 

kolonijalno in špecerijsko 
blago ter žitne pridelke. 

Točna in solidna postrežba. = = = 

Natisnila Delniška tiskarna, d. d.r tobUaiu. 


